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la consumatori

DRUMURILE
O PREOCUPARE
DE LARG INTERES

întreținerea viabilității drumurilor de interes 
local, construcția și modernizarea lor consti- 
tu*e ° preocupare permanentă a sfaturilor 

r" "n populare. Ea este o consecință directă a grijii
UklflIinTA// Pentru asigurarea dezvoltării transporturilor 
'Q|l|| Hi rutiere puse în slujba intereselor economice 

ale regiunii, raioanelor și comunelor, a trans­
porturilor care servesc nemijlocit interesele 

populației. Rod al acestei preocupări sînt lucrările de dru­
muri care se fac în toate raioanele și regiunile țării, lucrări 
pe care sfaturile populare le execută cu mijloace bugetare 
și cu sprijinul oamenilor direct 
muri cît mai bune-

interesați să folosească dru-

lu- 
din

Cu sprijinul larg 
al cetățenilor

în regiunea Bacău, pe lîngă 
crările de drumuri executate
fondurile statului (s-au cheltuit pînă 
în prezent 10 milioane lei), s-au fă­
cut altele destul de numeroase cu 
sprijinul oamenilor muncii de la 
sate. Astfel, numai în raionul Ro­
man au fost efectuate lucrări de în­
treținere pe mai bine de 200 km de 
drumuri. în comuna Miron Costin, 
din acest raion, valoarea lucrărilor 
de reparații a drumurilor se ridică 
la aproape 500 000 lei. Aici, ca și în 
comuna Roșiori, prin repararea dru­
murilor au fost create condiții pen­
tru introducerea transportului cu 
autobuzele I.R.T.A., realizîndu-se 
astfel legături cu orașul Roman. Și 
în raionul Tg. Neamț au fost obți­
nute rezultate bune la întreținerea 
drumurilor prin contribuția cetățe­
nilor drept care încă de pe acum 
prevederile planului anual privind 
extragerea și transportul pietrișului 
pe drumurile din raion au fost de­
pășite. Cetățenii din comuna Păstră- 
veni, bunăoară, au transportat pe 
drumurile de pămînt Păstrăveni — 
Rădeni și Păstrăveni — Buzați o 
cantitate de 716 m.c. de pietriș, cu 
300 m.c. mai mult față de prevede­
rile planului.

La fel stau lucrurile șl în regiu­
nea Hunedoara unde în ultimii ani 
s-a asfaltat șoseaua Deva — Brad 
și o mare parte din șoseaua Sime- 
ria — Petroșeni, au fost moderniza­
te și asfaltate șoselele Hațeg — Sar- 
misegetuza și Geoagiu băi (pînă la 
halta C.F.R. Geoagiu) și unde se 
execută lucrările de modernizare a 
șoselei Crivadia — Petroșeni și a 
șoselei Ilia — Săvîrșin. Ca urmare a 
preocupării sfaturilor populare din 
regiune pentru rezolvarea probleme­
lor pe care le ridică viabilitatea dru­
murilor, planul întreținerii și mo­
dernizării de drumuri în perioada 
care a trecut din anul acesta a fost

realizat și depășit la principalii in­
dicatori. Obținerea unor asemenea 
rezultate a fost cu putință datorită 
faptului că sfaturile populare au 
antrenat cetățenii la buna gospodă­
rire a drumurilor executînd cu spri­
jinul lor lucrări importante. Prin 
contribuția cetățenilor s-au executat 
lucrări de întreținere pe cca. 500 
km drumuri, ceea ce reprezintă cu 
aproape 200 km mai mult decît pre­
vedea angajamentul luat de către 
sfaturile populare.

în raioanele Săveni și Botoșani 
din regiunea Suceava, sfaturile 
populare comunale și gospodăriile 
agricole colective acordă o mare im­
portanță întreținerii drumurilor. 
Cine merge astăzi la gospodăria a- 
gricolă colectivă din Roma, raionul 
Botoșani, pe noul drum comunal în 
lungime de peste 7 km, cu greu își 
va da seama că nu se află pe o ar­
teră de importanță națională sau re­
gională. Drumul a fost lărgit — îna­
inte nu era decît un singur drum de 
cîmp oarecare — de o parte și de 
alta au fost plantați nuci, terasa- 
mentul a fost executat cu deosebită 
grijă, pietrișul este așternut uniform
— și totul s-a înfăptuit prin con­
tribuția în muncă a colectiviștilor 
din gospodăria Roma. Doar pietri­
șul a fost pus la dispoziție de sec­
ția raională de drumuri, neexistînd 
în împrejurimi nici o balastieră. 
Drumul comunal Nicșeni — Teișoara
— Roma arată la fel de îngrijit, cu 
deosebirea că aici s-au plantat meri. 
Pe aceste două drumuri, în lungime 
de 15 km, s-au executat prin con­
tribuția în muncă a colectiviștilor 
din Roma și Nicșeni circa 15 000 
m.c. terasamente. Cantonierii Du­
mitru Iacob din Roma și Mihai Stan 
din Nicșeni, ajutați de cetățenii din 
cele două comune, organizează zil­
nic lucrări de întreținere. Aceste 
două drumuri comunale pot fi soco­
tite model. Dar ele nu sînt singu­
rele drumuri întreținute în acest fel 
în ultima vreme. în comuna Socru- 
jeni, raionul Botoșani, ca și în mul-

Aurul toamnei prinde tot mai mult 
contur în livezi, în podgorii. Alături 
de cultivatorii de legume, care string 
— de pe întinse suprafețe — roa­
dele muncii lor, lucrează pomiculto- 
rii, viticultorii — acei care bucură 
mesele noastre cu parfumul piersi­
cilor, cu galbenul perelor zemoase, 
cu aroma ciorchinilor grei de stru­
guri.

O dată recoltate, legumele și fruc- 
I tele se cer preluate, încărcate 

și transportate operativ spre orașe, 
pentru a putea ajunge cît mai proas­
pete în unitățile de desfacere și la 
consumatori. Așadar, un întreg pro­
ces în care fiecare fază contează, in­
clusiv sortarea produselor pe cali­
tăți. Să vedem deci cum își înde­
plinesc îndatoririle ce le revin orga­
nele în cauză, pentru ca piețele să 
fie cît mai bine aprovizionate cu le­
gume și fructe de sezon.

Ritm susținut la recoltări 
și preluări

Organizațiile comerțului de stat și 
ale cooperației de consum au pre­
luat — potrivit situației întocmite 
pe uitima decadă — însemnate can­
tități de legume și fructe. La roșii, 
de pildă, bune rezultate la recoltări 
și preluări din contracte și achiziții 
s-au înregistrat în regiunile Galați, 
Crișana, Argeș. Este necesar să fie 
intensificate recoltările de roșii în 
regiunile Dobrogea, Oltenia, Bacău, 
Ploiești.

Pe piețele bucureștene sînt aștep­
tate mai multe roșii de la unitățile 
producătoare de pe raza Capitalei și 
din regiunea București. Pentru a- 
ceasta, se cere intensificat ritmul 
recoltărilor într-o serie de unități 
producătoare. La gospodăria colec­
tivă Berceni, bunăoară, sînt apte 
pentru recoltare circa 30 tone de ro­
șii, însă lucrul se desfășoară lent. 
Aceeași observație este valabilă și 
pentru gospodăria colectivă din

ln primele rînduri 
ale întrecerii

Revedere sub castani
oare

Rădăuți- 
Eu unul îi 

de mult.
orașul ca
Puternici

Cunoașteți 
castanii ~ 
lor ?
cunosc 
Străjuiesc 
fantastici, 
parcă au 
in veacul

Aici, la --------- ----- — .
să revin cîteodată. Aici, unde anii 
— oricîți ar trece — nu-mi vor 
putea stinge nicicînd zvonul înde­
părtat al adolescenței.

Eu trec sfios pe sub umbra lor 
nostalgică și mă aplec în amintire 
cu privirea dilatată.

— Încărunțim, tovarășe Frunză, 
încărunțim ! — aud un glas îndă­
rătul meu.

Întorc mirat capul.
Un vechi cunoscut mă ajunse din 

urmă. 11 recunosc deîndată. Ne 
măsurăm cîteva clipe înfățișarea. 
Ne strîngem mîinile și ne bucurăm 
de revedere. Pornim apoi împreu­
nă, cu pasul rar, către centrul 
orașului.

— Ce mai nou la Rădăuți ? — îl 
întreb, mai mult într-o doară.

— Nou ? Ți-oi spune dacă mă 
întrebi. Insă fără floricele, că nu 
mă pricep — răspunde omul, fă- 
cînd oarecare aluzie la calitatea 
mea de scriitor. După cum vei fi 
știind, eu lucrez la sfatul popu­
lar...

— Știu. Îmi amintesc. Parca 
ne-am întîlnit și anul trecut...

— Va să zică, de un an încoace, 
dacă socotești bine, ne-am mai 
schimbat la față. Gîndește numai 
la noua fabrică de mobilă. Pro­
duce astăzi 12 000 de garnituri* pe 
an. Dar ce mobilă! Zi-i artă și 
n-ai să exagerezi Nu degeaba e 
cerută în străinătate.

Intrăm în noul parc și călcăm 
agale aleile prelungi, printre ron­
duri de flori, pe sub sălcii tremu­
rătoare.

— Pe strada Bogdan Vodă ai 
fost ? continuă interlocutorul meu. 
Da ? Înseamnă că ai trecut pe 
lîngă blocurile de locuințe. Avem 
acum 322 de apartamente noi. Ce 
vrei, doar n-om sta pe loc dacă o 
țară întreagă se înnoiește. Ai vă­
zut șoseaua ? Am asfaltat 44 de 
kilometri. Anul acesta s-a inaugu-

Eugen Frunza
niște plăieși 

_______ și pletoși, 
rădăcinile înfipte adînc 
lui Ștefan cel Mare, 
castanii mei, îmi place

rat legătura pe as­
falt între Rădăuți 
și Suceava.

— Mi se pare că 
școală nouă la Vicovulați ridicat 

de sus...
— Zece săli de clasă I Dar am 

mai construit anul acesta școli la 
Horodnicul de sus, la Dornești, la 
Mănăstioara-Siret și Arbore. Apoi 
să nu uităm căminele culturale, 
șase la număr numai în acest an. 
Căminul și stilul — fiecare cu sti­
lul său propriu. Nu seamănă unul 
cu altul. Mai ales cel din Șerbăuți 
îmi place grozav. De altfel, în a- 
ceeași comună avem un dispensar 
nou și o casă de nașteri...

Parcă plouă cu liniște. Amurgul 
e adînc și tăcut ca o fîntînă a 
timpului. Soarele, ca un bulgăr de 
jar ostenit, coboară undeva, de­
parte. pe după munți și legende.

Iar omul de lingă mine îmi enu- 
mără preț de un ceas noutățile 
raionului. Oricît aș vrea, nu rețin 
decît o parte din ele. Dar îmi 
place cum vorbește. Parcă mi-ar 
descrie propriul său avut, zestrea 
sa intimă făurită cu sîrg și dra­
goste.

— Trezește-mă din somn la mie­
zul nopții și îți înșir totul ca pe 
ață. De pildă, să-ți mai spun una. 
De la vizita dumitale de anul tre­
cut am mai electrificat încă 11 co­
mune, printre care Putna și Suce- 
vița. In anul ce vine vom încheia 
electrificarea întregului raion.

Șed pe bancă și ascult și ascult. 
Și mă pătrund de o bucurie caldă 
și de mîndrie pentru acest colț de 
țară atît de apropiat inimii mele, 
aflat și el într-o continuă mișcare 
pe drumul civilizației socialiste.

— Ziceai că încărunțim, dragul 
meu ? Dar iată lumea ce am rîv- 
nit-o, se naște și crește peste tot 
ca un imn al tinereții veșnice. Cît 
privește părul meu, să mă ierți, e 
potopit de floare.

Părăsim parcul și ne despărțim. 
Orașul e învăluit în penumbră. 
Curînd vom intra în strada Cas­
tanilor, pe urmele adolescenței 
mele. Și voi asculta înfiorat — 
pentru a cîta oară ?! — un cîntec 
de seară, de văzduh și țărînă.
Rădăuți, septembrie 1964
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te comune din raionul Săveni, dru­
murile raionale și comunale și-au 
schimbat complet înfățișarea.

Și în regiunea Iași o contribuție 
valoroasă la întreținerea căilor de 
comunicație o aduc cetățenii. Pe te­
ritoriul raionului Negrești, de pildă, 
este cu neputință să nu observi ime­
diat preocuparea constantă pentru 
buna îngrijire a drumurilor. în a- 
cest an, locuitorii, la îndemnul sfa­
turilor populare, au sprijinit cu 
multă tragere de inimă aceste acțiuni 
gospodărești, executînd lucrări de 
îngrijire a drumurilor și șanțurilor 
pe o lungime de aproximativ 100 
km. De asemenea, dacă în momen­
tul de față drumurile din raza co­
munelor Tanacu, Ciortești și ale al­
tor comune ale raionului Vaslui me­
rită toată lauda pentru aspectul lor 
civilizat, aceasta se datorește în pri­
mul rînd cetățenilor de aici care au 
contribuit cu entuziasm la buna lor 
întreținere.

Cînd se muncește 
sub nivelul posibilităților

Trebuie spus însă că nu peste tot 
acțiunea de îngrijire a drumurilor

se găsește în centrul preocupărilor 
celor ce răspund de această proble­
mă. De pildă; în raionul Iași multe 
căi de comunicație, cum ar fi șose­
lele ce duc la Voinești sau la Mogo. 
șești și unde se perindă zilnic un 
mare număr de vehicule, se găsesc 
de multă vreme într-o stare deplo­
rabilă, împiedicînd 
normală a circulației. O altă șosea 
importantă, și anume Țigănași — 
Vlădeni. a devenit aproape imprac­
ticabilă datorită denivelărilor dese, 
deși la Borșa — localitate situată în 
imediata vecinătate — există o ca­
rieră bogată de nisip care așteaptă 
numai să fie exploatată.

Comitetul executiv al raionului 
Iași nu este străin de această si­
tuație. Dimpotrivă, problema dru­
murilor a fost analizată cu cîtva 
timp în urmă și s-au stabilit măsu­
rile corespunzătoare, dar cele discu­
tate atunci au rămas înscrise doar 
în procesul verbal fără ca cineva să 
se mai intereseze de traducerea lor 
în viață.

Neajunsuri serioase aduse trans­
portului rutier se datoresc și mo­
dului necorespunzător în care

desfășurarea

se

(Continuare în pag. a 2-u)

BAIA MARE — Minerii exploa­
tării Săsar din Baia Mare, dețină­
tori ai steagului roșu de unitate 
fruntașă pe ramură, au îndeplinit 
cu mult înainte de termen planul 
de producție pe primele trei tri­
mestre ale anului. Rezultatul obți­
nut se datorește extinderii pe 
scară tot mai largă a metodelor a- 
Vansate de muncă, dotării exploa­
tării cu noi utilaje de înaltă produc­
tivitate, precum și aplicării unor 
măsuri tehnico-organizatorice, care 
au permis să se realizeze o produc­
tivitate cu 12 la sută mai mare de­
cît în perioada corespunzătoare a 
anului trecut și cu 5,5 la sută peste 
sarcina de plan.

Planul de producție pe aceeași 
perioadă a fost îndeplinit înainte 
de'termen și de muncitorii din uni­
tățile Direcției regionale a econo­
miei forestiere Maramureș care, da­
torită îmbunătățirii indicilor de uti­
lizare 
peste 
nului 
17 000 
preș).

a masei lemnoase au realizat 
prevederi de la începutul a- 
și pînă acum, mai mult de 
m. c. lemn de lucru. (Ager-

Acolo unde apele Firizei
au fost stăvilite

• Un nou sistem hidrotehnic • Cu peste 120 de zile 
înainte de termen • A fost asigurată apa pentru industria 
bălmăreană • Un nou punct turistic

Nu e mult de cînd s-a anunțat că 
unul din obiectivele sistemului 
hidrotehnic de pe Firiza — barajul 
Strîmtoci — împreună cu alte două 
— tunelul de aducțiune și nodul de 
presiune — au fost terminate.

In felul acesta, milioanele de metri 
cubi de apă ale lacului ce a început 
să se formeze în spatele peretelui de 
beton, vor putea să alimenteze uni­
tățile industriale ale orașului mi­
nier, să completeze și necesa­
rul de apă potabilă a orașu­
lui. Totodată, apa lacului, ce se în­
tinde pe o suprafață de 160 ha, va 
ajuta, prin irigare, să se îmbunătă­
țească recoltele ogoarelor. Toate a- 
cestea, după ce se vor pune în miș­
care cele două hidrocentrale care 
se vor construi una în corpul bara­
jului, iar a doua — la capătul tu­
nelului de aducțiune.

în ziua cînd am fost pe șantier, 
se lucra intens la cel 
baraj — Berdu — care 
distribuirea apei după 
șului Baia Mare.

— Turnarea celor

de-al doilea 
va permite 

nevoile ora­

peste 70 000 
m.c. de beton, cît necesită con­
strucția primului baraj, trebuia să 
fie gata la sfîrșitul anului. Con­
structorii, au găsit însă că termenul 
e prea îndepărtat, și rezultatul ac­
tivității lor se poate vedea, ne spune, 
zîmbind, șeful șantierului, ing. 
Tudor Cîrlea.

După cîte am aflat în continuarea 
discuției, majoritatea constructorilor 
— betoniști ori mineri, dulgheri ori

injectori — și-au făcut ucenicia pe 
alte șantiere. Experiența acumulată 
a permis ca probleme mai grele, ca 
cele legate de pregătirea suprafețe­
lor pentru betonare, de execuția 
cofrajelor și altele, care la Bicaz, 
de exemplu, erau rezolvate de colec­
tive de ingineri, aici să fie soluțio­
nate cu succes pe loc de către bri­
gadieri. Toate acestea, ca și munca 
entuziastă a oamenilor, îndrumarea 
și controlul permanent al conducerii 
șantierului au permis ca primele 
obiective să fie terminate cu peste 
120 de zile înainte de termenul pre­
văzut.

La început se părea că barajul va 
fi terminat înaintea tunelului de 
aducțiune. Nu de aceeași părere au 
fost însă și... tuneliștii. Cele cinci 
brigăzi complexe au atacat construc­
ția din 5 fronturi de lucru diferite 
și, cu toate 
s-au achitat 
ment. Dintre 
au excavat 
stîncă, brigada condusă de minerul 
Alexandru Pașca a fost prima care 
și-a îndeplinit angajamentul.

— Muntele nu s-a lăsat ușor în­
vins, ne spunea Alexandru Pașca. 
Pentru străpungerea lui pe o lun­
gime de peste 4 km, cît are tunelul, 
au fost necesare multe eforturi. 
Uneori a intervenit și neprevăzutul: 
alunecări de teren, șuvoaie de apă 
subterană. Acum, însă, totul e 
domeniul amintirilor.

Se poate spune că încă de 
acum lacul de acumulare de

poalele Ighișuluî a devenit un cău­
tat punct turistic. Zilnic, dimineața 
cînd soarele își face apariția, ori 
seaca cînd totul e scăldat în lumina 
feerică a neonului, pe șoseaua de pe 
coronamentul barajului pot fi văzu­
te grupuri de localnici ori turiști din 
țară. Primele bărci și-au și făcut 
apariția pe luciul lacului. Aceasta, 
însă, nu este decît un început care, 
cu timpul va fi completat și înfru­
musețat. Nu va trece mult cînd și 
aici, ca la 
ale țării, 
atrăgător, 
odihnă.

Bicaz, ca și în alte părți 
fi un punct turistic 

reconfortant loc de

greutățile intervenite, 
cu cinste de angaja- 
cele cinci brigăzi care 
peste 84 000 m.c. de

Vidra, unde recoltarea a circa 20 
tone de ardei nu decurge în ritmul 
așteptat. Și în regiunile Bacău, Iași, 
Oltenia, e nevoie să fie intensifica­
tă recoltarea ardeilor.

în ce privește strugurii, preluă­
rile continuă în regiunile Galați, 
Ploiești, Argeș, Iași etc. Este nece­
sar a nu se mai accepta la recepție 
struguri neajunși la maturitate. Din 
partea organizațiilor cooperatiste, se 
așteaptă un ritm mai intens la achi­
zițiile de prune în regiunile Mara­
mureș, Crișana, Cluj și de mere în 
regiunile Argeș, Cluj, Bacău.

O mai operativă 
aprovizionare a unităților 

de desfacere
O mare însemnătate în asigurarea 

bunei aprovizionări a populației o 
are felul în care sînt distribuite pro­
dusele din depozite la unitățile de 
desfacere din piețe și cartiere. Mare 
parte din unitățile situate în piețele 
bucureștene (Obor, Unirii, Coșbuc) 
sînt bine aprovizionate cu roșii, vi­
nete, ardei, struguri etc. Remarcăm, 
de asemenea, aprovizionarea ritmi­
că, cu produse de calitate a maga­
zinelor de prezentare de pe Șos. Ște­
fan cel Mare (Circul de Stat), b-dul 
Bălcescu, b-dul Republicii și altele. 
Ceea ce trebuie întreprins este să 
se acorde aceeași atenție aprovizio­
nării piețelor de cartier.

Și unor magazine „Aprozar" nu 
li se dă atenția cuvenită. Unitățile 
din cartierul Vatra Luminoasă sau 
magazinul de prezentare de pe b-dul 
Dinicu Golescu, în unele zile sînt 
slab aprovizionate. în str. Izvor, lo­
cul unui magazin cu produse ali­
mentare a fost cedat unității de le­
gume și fructe nr. 512, însă aprovi­
zionarea ei este neglijată. Filiala 
O.C.L. Aprozar din raioanele Lenin 
— 16 Februarie este chemată să ia

în lumina soarelui de început de 
toamnă, arhitectura modernă își 

dezvăluie frumusețea liniilor 
Foto : AGERPRES
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Vas lansat la apă
TURNU SEVERIN 

Constructorii navali 
Mecanice Turnu Severin au lansat
ieri la apă un nou șlep de 1 000 de 
tone. Construcție sudată, șlepul este 
al 44-lea vas de aces tip construit 
la Șantierul Naval de lîngă Porțile 
de Fier. Melamină, care a înlocuit 
vinilinul la interioarele vasului, îl 
fac mai elegant și mai eftin.

MIRCEA SCRIPCĂ

(Continuare în pag. 2-a)
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Otel cu zgură semiacidă
La Uzina de utilaj greu „Progre- . 

sul" din Brăila a fost aplicată cu . 
bune rezultate metoda de elaborare 
a oțelului cu zgură semiacidă. Prin 
folosirea noii metode se obține un . 
oțel lichid de calitate superioară, 
bine dezoxidat, mai fluid, cu carac­
teristici fizico-mecanice mai bune și 
uniforme. Noua tehnologie sporește, 
de asemenea, productivitatea mun­
cii cu circa 17 la sută. (Agerpres).

Aplicarea sporului de salarii 
la învățători și educatoare

In vederea aplicării pnevederilor Ho- 
tărîrii Comitetului Central al P.M.R. și 
a Consiliului de Miniștri din iunie 
a. c., cu privire la majorarea salariilor 
la toate categoriile de salariați, au fost 
stabilite măsurile pentru sporirea — 
începînd de la 1 septembrie — a sala­
riilor învățătorilor și educatoarelor și 
îmbunătățirea sistemului de salarizare 
a acestora.

Pentru învățători și educatoare se 
prevede o creștere medie a salariilor 
tarifare de 15,2 la sută. Procente mai 
mari de creștere primește personalul 
didactic cu vechime îndelungată în în- 
vățămînt. Astfel, salariile tarifare ale 
învățătorilor cu o vechime de peste 15 
ani în învălămînt — care reprezintă 
partea cea mai mare a acestei catego­
rii de salariați — cresc cu peste 18 la 
sută.

Pentru a se asigura o retribuire mai 
justă personalului didactic în funcție 
de vechimea în învățămînt, treapta de

salarizare pentru vechime de la 10—20 
ani s-a scindat în două : 10—15 și 
15—20 ani. Prin această reglementare 
se acordă o creștere și după împlini­
rea a 15 ani de vechime. Pînă acum 
creșterea salariului pentru vechime se 
făcea numai la împlinirea a 10 ani și 
apoi a 20 de ani.

Majorarea salariilor corpului didac­
tic este încă o expresie a grijii partidu­
lui și guvernului pentru îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de muncă și de 
trai ale slujitorilor școlii. Munca pe 
lărîmul învățămîntului se bucură de o 
înaltă apreciere în țara noastră, profe­
sia de învățător și educator al tinerei 
generații a dobîndit un prestigiu înalt 
și condiții materiale din ce în ce mai 
bune. învățătorilor le sînt încredințate 
educația milioanelor de cetățeni de 
mîine ai patriei, misiunea de a forma 
constructori capabili și devotați ai so­
cietății socialiste.

oo
Primele discuri stereofonice romînești
Astăzi dimineață, la magazinul 

„Muzica" din Capitală Casa de 
discuri „Electrecord", lansează im­
primarea integrală a operei „Oedip" 
de George Enescu realizată pe pa­
tru discuri micro, într-un album 
cuprinzînd o amplă prezentare a lu-

crării. Imprimarea este realizată 
atît în ediție mono cît și stereofo- , . 
nică, acestea fiind primele discuri 
stereofonice editate la noi în țară.

Prezentarea discurilor va fi fă- - 
cută în prezența principalilor inter- - 
preți ai operei, soliști ai Teatrului. 
de operă și balet al R.P.R.

oo
TELEGRAMA

Maiestății Sale CONSTANTIN
Regele Greciei

'ATENA.
Cu prilejul căsătoriei Majestății Voastre, vă adresez cele mai sinceri 

felicitări și urări de fericire.
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine 

București. 18 septembrie 1964

La gospodăria de stat Valea Călugărească a început culesul viilor. 
Coardele de viță încărcate cu ciorchini grei de culoarea chihlimba­
rului anunță o recoltă bogată. în clișeu : un aspect de la culesul 

strugurilor.
D. BOZGA Foto I C. DUMITRU
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Teatrul National „I. L Caragiale“ 
în stagiunea 1964-1965

Cuvînt înainte *
Tudor Arqhezi

Interviul nostru cu acad. 
Zaharia Stancu

Zilele trecute, Teatrul Național 
„I. L. Caragiale" și-a deschis sta­
giunea 1964—1965, cu două piese ro­
mânești. Și în timp ce în Sala Co­
media ca și în Sala Studio repeti­
țiile viitoarelor premiere sînt în 
toi, am stat de vorbă cu academi­
cianul Zaharia Stancu, directorul 
teatrului, despre învățămintele sta­
giunii trecute, despre planurile și 
pregătirile celei care tocmai a 
început.

— în cursul stagiunii ce s-a în- 
theiat Ia 1 iulie, Teatrul Național, 
spune tov. Stancu, a prezentat nouă 
premiere, din care trei cu piese 
originale contemporane — „Ștafeta 
nevăzută" de Paul Everac, „Moartea 
unui artist." de Horia Lovinescu și 
„Eminescu" de Mircea Ștefănescu. 
Socotind și reluările de succes din 
stagiunile mai vechi, pe cele două 
scene ale teatrului s-au prezentat 
din septembrie 1963 și pînă în iulie 
1964, douăzeci și cinci de piese.

1— Ce anume v-a preocupat în 
mod deosebit în această pe­
rioadă ?

— Una din principalele noastre 
preocupări a fost aceea de a realiza 
asemenea spectacole, încît în nici o 
seară să nu avem locuri goale în 
sală. Preocuparea care se menține 
și în această stagiune ține în fond

de specificul teatrului, care, fără 
public, nu are rațiune. Spectacole 
de prestigiu în sine nu există, spec­
tacole de prestigiu sînt acelea care 
se bucură de prestigiu în fața pu­
blicului, care sînt văzute de public. 
Să nu uităm că Victor Hugo a fost 
în timpul vieții sale un scriitor de 
mare prestigiu, dar prestigiul aces­
ta se datora faptului că romanele 
sale erau citite de sute de mji de 
oameni, sălile de teatru în care se 
jucau piesele sale, frecventate de 
alte sute de mii.

— Și care au fost rezultatele con­
crete ale acestei preocupări ?

— Cîteva cifre. Am dat în sta­
giunea 1963—1964, 841 de spectacole 
la care au asistat aproape o jumăta­
te de milion de spectatori. Ca să fiu 
mai precis, 442.263, ceea ce repre­
zintă o cifră record în istoria Tea­
trului Național. Evident, o activi­
tate atît de largă a făcut ca nu toa­
te spectacolele noastre să aibă nive­
lul artistic dorit.

— Bănuiesc însă că și din această 
constatare, s-a învățat...

— Nici nu se putea, fiindcă în 
fond din fiecare stagiune, din ce 
facem bun sau mai prost chiar, în­
vățăm. Este o acumulare de expe­
riență. Așadar, prima concluzie 
practică în urma experienței sta­
giunii trecute a constat în începerea 
pregătirilor pentru stagiunea ac­
tuală cu trei luni înainte de vacan­
ta din această vară. Cu alte cuvinte 
pregătirile pentru prima parte a 
stagiunii care s-a deschis acum cîte­
va zile, au început încă în primă­
vara trecută. Aceasta ne-a permis 
să fim în momentul de față destul 
de aifensați cu repetițiile la cîteva 
piese.

— Și care sînt acestea ?

— „Domnișoara Nastasia” de 
G. M. Zamfirescu se repetă în re­
gia lui Ion Cojar, la Sala Comedia, 
în toamna aceasta se împlinesc de 
altfel 25 de ani de la moartea aces­

tui mare și atît de sensibil scriitor 
al nostru, căruia în această stagiu­
ne i se joacă pentru prima oară o 
piesă pe scena Naționalului. Consi­
der că este un act de dreptate care 
se face atît memoriei lui G. M. 
Zamfirescu cît și celei mai bune 
dintre piesele sale. La Comedia se 
repetă și „Inșir-te Mărgărite", piesa 
de debut a academicianului Victor 
Eftimiu. Și tot la Comedia vor in­
tra curînd în repetiție „Vlaicu- 
Vodă" de Al. Davilla, în regia artis­
tului poporului Sică Alexandrescu 
avînd în rolul titular pe artistul 
poporului George Calboreanu și pie­
sa lui G. Călinescu, „Ludovic al 
XIX-lea“. în afara acestor patru 
piese românești, la Sala Comedia 
vom mai prezenta și „Thomas 
Beckett" de Jean Anouilh și „Din 
jale s-a întrupat Electra" de Eugene 
O’Neill.

— Și la Studio ?

— înaintate sînt repetițiile cu 
„Patima de sub ulmi" a aceluiași 
O’Neill în direcția de scenă a lui 
Horea Popescu, noul regizor al Na­
ționalului și „Să nu te joci cu dra­
gostea" de Musset în regia lui Mony 
Ghelerter. Peste cîteva zile tot 
Mony Ghelerter va începe repeti­
țiile cu „Regele e pe moarte" de 
Eugen Ionescu. Mai tîrziu vom pune 
tot la Studio, „Omul, bestia și vir­
tutea" de Pirandello și „Nunta în- 
sîngerată" de Garcia Lorca. Bineîn­
țeles, însă, ambele scene rămîn des­
chise pentru piesele originale la 
care cîțiva din dramaturgii noștri, 
lucrează încă în momentul în care 
noi vorbim despre ele.

— Greu și pretențios repertoriu...

— Pe baza căruia sperăm să 
realizăm spectacole bune și să de­
pășim rezultatele obținute în sta­
giunea trecută.

— Nu ne rămîne decît să vă 
urăm succes, tovarășe Stancu...

MARIANA PÎRVULESCU

'--------------------- -........ -.........QQQ ......................................-

Alcătuirea loturilor R. P. Romîne 
pentru Jocurile Olimpice

T
Campionatul balcanic 
masculin de baschet

La sediul Comitetului Olimpic 
Romîn a avut loc vineri, o conferin­
ță de presă, în legătură cu apropia­
ta participare a sportivilor din țara 
noastră la cea de-a 18-a ediție a 
Jocurilor Olimpice de la Tokio. Au 
fost prezenți membri ai Comitetului 
Olimpic Romîn, ai Consiliului Gene­
ral al U.C.F.S., antrenori și repre­
zentanți ai presei sportive.

In cadrul conferinței de presă, to­
varășul Aurel Duma, președintele 
Uniunii de Cultură Fizică și Sport și 
al Comitetului Olimpic Romîn, a 
vorbit despre pregătirea sportivilor 
noștri și alcătuirea delegației pentru 
marile întreceri olimpice, ce vor a- 
vea loc la Tokio între 10 și 24 
octombrie.

Delegația sportivă a Republicii 
Populare Romîne la cea de-a 18 a 
ediție a Jocurilor Olimpice, va fi 
alcătuită din 147 de sportivi, dintre 
care 115 bărbați și 32 femei. Sporti­
vii rornîni vor concura la următoare­
le discipline : atletism, box, caiac- 
canoe, canotaj academic, ciclism, 
fotbal, gimnastică, haltere, lupte 
clasice și libere, polo pe apă, scri­
mă, tir, volei. Din diferitele loturi

fac parte cei mai buni sportivi ai ță­
rii, selecționați pe baza îndeplinirii 
normelor olimpice și a rezultatelor 
obținute la competițiile internațio­
nale din acest an. Printre ei se află 
sportivi consacrați, campioni olim­
pici, mondiali și europeni ca Iolanda 
Ealaș, Aurel Vernescu, Olga Orban, 
Iosif Sîrbu, Dumitru Pîrvulescu, 
Gheorghe Negrea, precum și nu­
meroși tineri, participanți pentru 
prima oară la Olimpiadă. Cel mai 
tînăr component al delegației olim­
pice romîne este atleta Mihaela Pe- 
neș (17 ani), iar cel mai vîrstnic tră­
gătorul Iosif Sîrbu (39 ani), campion 
olimpic de tir la Jocurile Olimpice 
din 1952. Iosif Sîrbu ca și Lia Ma- 
noliu, Dumitru Pîrvulescu și Mircea 
Anastasescu, participă pentru a pa­
tra oară consecutiv la Jocurile O- 
limpice.

Delegația olimpică romînă va fi 
însoțită de antrenori, tehnicieni, me­
dici, precum și de arbitri internațio­
nali, invitați să conducă întîlniri 
din cadrul Olimpiadei.

Primul grup al delegației olimpi­
ce a R. P. Romîne va pleca spre To­
kio în cursul săptămînii viitoare. 
(Agerpres).

Vineri, în sala sporturilor de la Flo­
reasca au continuat meciurile de bas­
chet din cadrul campionatului balca­
nic masculin Echipa R P. Romîne a 
învins cu scorul de 90—81 (45—42) e- 
chipa R. P. Bulgaria. Din nou, cel 
mai eficace jucător s-a dovedit Nova- 
cek, care a înscris 33 puncte. Echipa 
Iugoslaviei a întrecut cu 112—46 
(50—21) echipa secundă a R P. Romî­
ne, iar Grecia a învins cu 80—69 
(35—32) echipa Turciei. Astăzi au loc 
meciurile : R.P.R. II — Turcia ; Gre­
cia — R. P. Bulgaria și Iugoslavia— 
R. P. Romînă. Programul începe la 
ora 16.

ASTĂZI PE STADIONUL 
„23_AUGUST“ MECIUL RETUR 

Dinamo București —
Sliema Wanderers

Campionatele europene atletice de juniori

Amatorii de fotbal din Capitală vor 
putea urmări astăzi cu începere de 
la ora 16 pe stadionul „23 August" 
meciul retur dintre echipele Dinamo 
București și Sliema Wanderers (Mal­
ta) din cadrul „Cupei campionilor 
europeni".

Stațiile noastre de radio vor tran­
smite, începînd din jurul orei 17, re­
priza a doua a acestui joc. Transmi-

VARȘOVIA. — Tinerii atleți rornîni 
au debutat cu succes în campionatele 
europene atletice de juniori, care au 
început vineri la Varșovia. Aruncă­
torul de ciocan Gheorghe Costache 
a cucerit titlul de campion al Euro­
pei cu rezultatul de 62,12 m (nou re­
cord de juniori al tării noastre). Atle­
ta Leontina Frunză a cîștigat una din

seriile probei de 600 m plat cu timpul 
de l’34’’6/10 Alte rezultate : înălțime 
băieți : Matveev (U.R.S.S.) 2,04 m ; 
greutate băieți: Feher (R.P.U.) 17,05 m; 
100 m plat : Traikov (R.P.B.) 10”6/10 ; 
100 m plat fete : Klobukowska (R.P.P.) 
ll”6/10 ; lungime fete : Kirst (R.P.P.) 
6,19 m. Campionatele continuă astăzi.

Legume și fructe de bună calitate 
la consumatori

(Urmare din pag. l-a)

măsuri de îndreptare pentru ca și 
clienții acestui magazin să fie bine 
serviți.

Forme avansate 
de deservire ce pot fi 

extinse
Paralel cu preocupările organiza­

țiilor comerțului de stat pentru ex­
tinderea și modernizarea rețelei de 
desfacere, organizațiile cooperației 
de consum manifestă o atenție deo­
sebită pentru introducerea noului în 
deservirea cumpărătorilor.

O formă interesantă și, totodată, 
practică — servirea consumatorilor 
pe bază de comenzi prealabile — a 
fost introdusă la Tg. Mureș, și anu­
me la magazinul nr. 12 și în preajma 
fabricii de mobilă „23 August" și a 
Fabricii de confecții Tg. Mureș. Sa- 
lariații acestor fabrici pot depune 
notele de comenzi și coșulețele pro­

prii la gestionarul magazinului în 
orele de dimineață, plata și ridica­
rea produselor făcîndu-se după ore­
le de lucru ale întreprinderilor res­
pective.

Tot la Tg. Mureș, în cartierul cli­
nicilor, ca și la Reșița, Onești, Bra­
șov, Bacău, s-au deschis magazine 
cu liberă alegere: cumpărătorii își 
aleg singuri produsele dorite, pe 
care apoi le înmînează — pentru 
cîntărire — vînzătorilor respectivi.

Este cazul ca experiența acumula­
tă în această privință să fie studiată 
și extinsă și de alte organizații co­
merciale, în scopul asigurării unei 
cît mai bune și operative deserviri 
a consumatorilor. De asemenea — 
revenind la problemele amintite mai 
sus — este solicitată sporirea efor­
turilor tuturor organelor de resort, 
începînd de Ia recoltare și preluare 
și pînă la desfacere, pentru ca pro­
dusele legumicole și fructele de se­
zon, de calitate cît mai bună, să a- 
jungă în cantități cît mai mari pe 
piață.

MIRCEA SCRIPCA

Intrăm de-a dreptul în poezie...
De la Porțile de Fier ale multimilenarului Danubiu, pe unde au 

venit legiunile latine peste străbunii daci, pînă la gurile Deltei, 
la Mare, și pînă in crestele Sucevei, țara asta a unui popor primitor, 
frumos, inteligent șt înzestrat cu multe haruri, dar atît de năpăstuit 
înainte de toate de către foștii lui conducători, își desface frumuse­
țile și bucuriile ei, amarnic recîștigate. Fluvii, rîuri, pîraie, lacuri 
și eleșteie, le leagănă oglindite. Republica realizează zi cu zi tot 
alte miracole nebănuite. Orașele se ridică. Se înalță orașe noi, 
scoase ca dintr-o cutie cu surprize peste cele învechite în mizerie 
și nepăsare. Instituții neașteptate sau așteptate sute de ani în ste­
rilitate, institute de toate științele și artele, muzică, pictură, dans, 
literatură; sumedenii de teatre și biblioteci, localuri și localuri de 
concerte și sporturi, nenumărate echipe artistice de toată natura 
subtilă, muncesc pentru sensibilitate după cum inițiativele practice 
desfășoară o activitate variat neostenită pentru binele, prosperitatea 
și confortul obștesc.

îmi cunosc bine meseria de scriitor pentru că o profesez zi cu zi 
și noapte cu noapte, pînă la vîrsta de azi, dusă timp de 60 de ani 
în șir. Ieri scriitorul nu putea să-și plătească masa și căminul nici 
pe o singură săptămînă din 52. In Republică, el trăiește din condeiul 
lui, călătorește, parcurge toată străinătatea, numai din condeiul lui, 
un condei condiționat de beneficii concrete: vînzarea tirajelor 
chiar ale unei singure cărți. Același volum de proză, de pildă, 
imprimat azi în zeci de mii de exemplare, prima ediție, de-abia 
putea să apară înainte de Republică în 2-3 mii — cazul cel mai 
fericit. In cîteva ediții actuale cifra de 100 000 exemplare reprezintă 
o sută de mii de cititori siguri. Citesc lucrătorii din uzine, citesc 
plugarii, citește o întreagă lume, care nici nu se gîndea să poată 
vreodată citi, de foști neștiutori de carte.

Republica îi învață să citească, să cînte, să joace, să picteze, 
să scobească piatra, să bată fierul, să scoată din fundurile pămîntului 
marmura, granitul, silexul, cărbunele și petrolul.

Am rostit numai o silabă din tot adevărul. Adevărul deplin față 
de schița de mai sus e ca superlativul gigantismului față de infimul 
derizoriu.

Poftește, Domnule cititor, în Romînia înnoită să o vezi cu ochii 
dumitale și să spui mai departe.

CREAȚIE ȘI INTERPRETARE

Despre dirijorul cu faimă mon­
dială — director al filarmonicilor 
din Londra, Berlin și Viena — pe 
care am avut privilegiul să-l as­
cultăm, s-a creat falsa părere că ar 
fi un interlocutor dificil, inaborda­
bil. Or. nici o dezmințire mai cate­
gorică n-am fi putut primi decît în- 
soțindu-1 prin capitală cînd, în de­
cursul unei singure dimineți, a vizi­
tat Expoziția realizărilor economiei 
naționale, Muzeul Enescu iar către 
ora prînzului a răspuns cu gentilețe 
și fără umbră de oboseală întrebă­
rilor noastre.

— Cum apreciați Concursul și 
Festivalul „George Enescu" ?

— L-am cunoscut pe Enescu aici, 
în 1944. Este, de altfel, singura oară 
cînd l-am întîlnit. Acum sîntem 
foarte mulțumiți că putem partici­
pa la Festival — dar și pentru acest 
concurs care, în mod sigur, dă un 
mare imbold tinerilor pentru a-și 
lua startul în dezvoltarea artistică, 
ceea ce este enorm, vital important... 
Tocmai de aceea, inițiativa unei 
asemenea manifestări este foarte 
bună și ne emoționează căci, desi­
gur, aduce onoare unei țări ca Ro­
mînia care a cinstit astfel pe marele 

ei geniu — printr-o atare manifes­
tare cum e concursul și dînd nume-

sia se va face pe programul I. le lui unei orchestre simfonice.

1........... ........ ...... OO--....

Drumurile - o preocupare 
de larg interes

(Urmare din pag. l-a)

prezintă o arteră principală ca dru­
mul regional Iași — Tg. Frumos — 
Pașcani. Comitetul executiv al sfa­
tului popular regional a încredințat 
anul trecut refacerea acestei șosele 
Direcției regionale de drumuri și 
poduri. Superficialitatea cu care a 
fost executată această lucrare și in­
suficienta preocupare pentru urmă­
rirea calității sale au determi­
nat ca șoseaua respectivă, pen­
tru care s-au cheltuit mari sume de 
bani și forțe de muncă, să trebu­
iască din nou executată.

O stare de lucruri asemănătoare 
se prezintă și cu drumul regional as­
faltat Iași — Răducăneni — Huși, 
obiectiv important pentru economia 
regiunii. Or, datorită ritmului de 
melc cu care se lucrează pe acest 
șantier, început cu aproape 4 ani în 
urmă, și care putea fi dat de mult 
în exploatare, este foarte greu de 
precizat data terminării sale. Expli­
cația unei asemenea stări de lucruri 
trebuie căutată în modul nepermis 
cu care constructorul — respectiv 
I.C.R.S. Iași — se ocupă de buna or­
ganizare a muncii pe șantier și de 
asigurarea utilajelor necesare. Anul

acesta, de exemplu, s-a lucrat efec­
tiv numai cîteva săptămîni, pentru 
ca în cursul ultimelor două luni be­
tonul de ciment prelucrat de către 
cele două stații de asfalt de aici să 
fie expediat către alte șantiere, pa- 
ralizînd complet activitatea pe acest 
șantier.

Sub nivelul posibilităților existen­
te se lucrează și în regiunea Banat, 
în raionul Caransebeș. Aici, dato­
rită indiferenței comitetului execu­
tiv al sfatului popular raional, dru­
murile Ruschița — Voislova sau Sla­
tina — Timisgarina au devenit a- 
proape impracticabile, deși trei sfer­
turi din fondurile alocate acestor 
drumuri stau și pînă acuma nefo­
losite. Această stare de lucruri a- 
pare cu atît mai gravă cu cît în alte 
raioane din regiunea Banat, unde 
mijloacele materiale aflate la în- 
demîna sfaturilor populare erau in­
ferioare, s-au obținut rezultate deo­
sebit de bune.

Raid anchetă realizat de cores­
pondenții noștri regionali: C. AZOI- 
ȚII (Bacău), M. BERAM (Iași), I. 
COJOCARU (Hunedoara), AL. KISS 
(Cluj), V. LAZĂR (Banat), P. SOL- 
CAN (Suceava), G. VINȚI (Brașov) 
și P. ZARNESCU (Argeș).

Cu Herbert von Karajan 
despre arta pe care o slujește

— Ca șef de orchestră, cum pri­
viți rolul dirijorului în forma­
rea personalității unui colectiv 
orchestral ?

— Să vedeți cum. Intr-o vreme 
am ținut cursuri pentru educarea 
tinerilor șefi de orchestră, la Lucer­
na ; acum le țin — cînd sînt acolo 
— la Berlin... Le-am spus totdeauna 
tinerilor : iată ceea ce eu pot să vă 
învăț,; comunicați gîndirea voastră 
în termeni muzicali. Modul vostru 
de exprimare să fie totdeauna o ex­
presie la care ajunge fiecare însuși... 
S-ar părea că putem repeta cu o or­
chestră folosind zece sau cincispre­
zece termeni — foarte pe scurt și 
foarte precis : foarte lung, foarțe 
înalt, foarte jos... Dar dacă puteți 
spune: „executați această notă foar­
te scurt", eu vă pot dovedi că se 
poate cînta o anume temă adăugîn- 
du-i puțin — dar nu sesizabil — 
sau diminuînd-o și ea va deveni o 
temă foarte frumoasă sau o temă 
foarte banală. Acesta este totdeauna 
riscul în anumite simfonii de Beet­
hoven dacă nu sînt interpretate e- 
xact cu frazarea indicată. Acestea 
sînt lucrurile pe care eu le predau.

— Care este, după părerea dv., 
rolul dirijorului în spectacolul 
de operă ?

— Multă vreme am suferit pen­
tru că sensul muzicii nu era expri­
mat și pe scenă. Pentru a releva 
rolul simbolic al muzicii în tot 
ceea ce se întîmplă pe scenă — co­
relația trebuie să fie exactă. De 
aceea atît momentele de încordare 
cît și celelalte le pregătesc exclu­
siv eu însumi. Firește, aceasta cere 
timp, dar este un lucru care mă 
fascinează și-mi stă la inimă.

— Cum apreciați creația simfo­
nică contemporană ?

— S-a văzut că toate profețiile 
făcute despre Beethoven sau Bach 
au fost întrutotul false. De aceea eu 
mă mulțumesc să dirijez. Este pur 
teoretic să spui, numai pentru că 
cunoști anumite lucruri, că muzica 
se va dezvolta într-o cu totul altă

direcție atunci cînd unele trăsături, 
care au fost deosebit de importan­
te, au dispărut. Să ne gîndim la 
muzica lui Bartok care, cu ani în 
urmă, era puțin cîntată și aproape 
necunoscută și astăzi este o muzică 
răspîndită ca, de pildă, muzica lui 
Beethoven.

— Dar despre preferințele publi­
cului ce credeți ?

— Trebuie să facem constatarea 
că marele concert, normal, clasic, 
atrage un public cuprinzător care 
este de aproape o sută de ori mai

numeros decît cel al altor concer­
te... Știți, este foarte bine să facem 
concerte de muzică contemporană, 
cu încredere. Dar se pare că a de­
venit oarecum o modă să spui: 
„Vai! Muzica veche, cea clasică, 
va muri I". Eu sînt sigur că ea va 
continua să existe... Așadar, una 
trăiește din cealaltă. Singurul lucru 
pe care eu îl pretind întotdeauna 
este ca una să aibă respect pentru 
cealaltă.

...Admirat și prețuit în întreaga 
lume, Karajan are totuși un adver­
sar neîmpăcat: timpul. E firesc, 
așadar, ca vorbirea sa să fie alertă, 
trepidantă în timp ce mîinile bat 
în masă o cadență menită parcă 
să grăbească mereu cuvîntul — pe 
traiectoria rapidă a gîndului.

EUGEN ATANASIU
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Opere de artă monumentală 
pentru înfrumusețarea orașelor

Alături de noile car- 
i tiere de locuințe, tot 
| mai multe lucrări de 
I artă monumentală și 
! decorativă completează 

ansamblul arhitectonic 
al orașelor țării.

începînd din acest 
an în Capitală se va 
trece la realizarea unei 
prime etape a planului 
pentru completarea cu 
opere de artă plastică 
a parcurilor și zonelor 
verzi, a piețelor, mari­
lor artere și ansam­
bluri.

Prima lucrare — sta­
tuia marelui nostru 
poet, Mihai Eminescu, 
realizată de C. Baras- 
chi — va fi ridicată în 
grădina Cișmigiu. Tot 
în Capitală urmează să 
fie instalate monumen­
te și statui reprezentînd 
personalități istorice și 
cultural-științifice, prin­
tre care Nicolae Băl- 
cescu, dr. Petru Groza, 
George Enescu, dr. Vic­
tor Babeș, Nicolae Gri- 
gorescu, I. L. Caragiale 
și altele. Planul pre- I

vede, de asemenea, îm­
podobirea parcurilor 
Herăstrău, 23 August și 
Floreasca cu sculpturi, 
fîntîni, havuzuri etc., 
menite să facă mai plă­
cute locurile de odihnă 
bucureștene și să con­
tribuie totodată la lăr­
girea cunoștințelor ar­
tistice și culturale ale 
vizitatorilor.

La Galați sînt prevă­
zute cîteva lucrări pen­
tru noul cartier Țigli- 
na Fațada cinemato­
grafului de aici va fi 
împodobită cu lucrarea 
„Artele", de Jules Pe- 
rahim, iar obeliscul pe 
tema „Progresul", de 
Petre Balog va fi înăl­
țat în fața acestei clă­
diri. O altă lucrare, în 
faianță, pe care o rea­
lizează Pavel Codiță, 
este destinată comple­
xului comercial din a- 
cest cartier. Virgil Al- 
mășunul, Ion Bițan și 
Mihai Danu semnează 
lucrări decorative pen­
tru curțile interioare 
ale complexului social-

cultural. La împodobi­
rea restaurantului, re­
cent construit, lucrează 
Constantin Crăciun și 
Alexandru Tipoia. In 
atenția artiștilor plas­
tici stă, de asemenea, 
executarea unor lucrări 
decorative pentru fale­
za Dunării și noile 
blocuri de locuințe.

In orașul Onești, pe 
frontul spitalului, este 
în curs de execuție 
compoziția sculpturală 
„Maternitate", de Ion 
Vlad, iar la cinemato­
graful din localitate o 
lucrare ornamentală 
realizată de tinerii ar­
tiști S. Stratilat, FI. 
Pîrvulescu și E. Con­
tra.?. Colective de spe­
cialiști studiază posibi­
litățile de decolare a, 
magazinelor noi, pieței 
centrale, și spațiilor 
din fața uzinelor, a ca­
sei de cultură.

De asemenea, la lași, 
este în studiu un plan 
de împodobire a orașu­
lui cu fîntîni arteziene 
și grupuri social-cul- 
turale. (Agerpres).

MEMENTO

TEATRE

Oedip: Teatrul
de operă și balet 
(16.48.20), ora 20 ; 
Maria Stuart: Tea­
trul național „I. L. 
Caragiale", sala 
Comedia (14.71.71), 
ora 19,30; O femeie

cu bani, ora 15,30 și Moartea unui 
artist, ora 19,30 : Teatrul național „I. 
L. Caragiale", sala Studio (15.15.53) ; 
Finita la commedia (premieră) : Tea­
trul evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; 
Carnaval la Tănase : Teatrul „C Tă- 
nase“, sala Savoy (15.56 78), ora 20 ; 
Păcală și Tindală : Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

Ciociara: Patria 
(11.86.25), orele : 9
— 11,30 — 14 —
16.30 — 19 - 21,30 ; 
Feroviar (16.22.73), 
orele : 10 — 12,30
- 15,30 — 18 —
20.30 ; Capitol (tel.

16.29.17), orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 
15,45. — 18 — 20,45 ; Dragoste la 
zero grade: Republica (11 03 72), ore­
le 9,15 — 11,30 — 13,45 — 16 - 18,15
- 20,30; Grivița (17.08 58), orele; 9,45 — 
12 - 14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Me­
lodia (12.06 88), orele : 10 — 12 — 14,30 '
- .16,30 - 18,30 — 20,30 ; Banda de
lași : Flacără (tel. 21.35.40), orele : 
14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 : Car- 
pați (tel. 13.92.72), orele : 10 — 12
- 14 — 16 — 18 — 20 ; Pășesc prin
Moscova : București (tel. 15.61.54), 
orele : 9,30 — 11.45 — 14 — 16,30 —
18,45 — 21 ; Brațul nedrept al
legii: Excelsior (18.49.04), orele:
10 - 12 — 14,15 - 16,30 — 18,45 — 
21 ; Tomis (21.49.46), orele : 10 — 12 — 
14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Floreasca 
(tel. 12.28.30), orele : 16 — 18,15 —

20,30; Modern (23.71.01), orele : 10
— 12 - 15 - 17 - 19 - 21 ; Falsifi­
catorul : Miorița (14.27.14), orele : 10
— 12 - 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Drumul sării (14.10.37), orele : 15
— 17,30 - 20,30 ; Moral 63 : Giu-
lești (17.55 46), orele : 10 - 12,30 —
15 — 17,30 - 20 ; Flamura (23.07.40),
orele : 10 - 1215 — 16 - 18,15 -
20,30 ; Aripi negre : Victoria (16 28 79), 
orele : 10 - 12 - 14 - 16 — 18,15 —
20.30 ; Munca (21 50.97), orele : 15 —
17 — 19 — 21 ; îndrăgostitul : Central 
(14 12.24), orele : 10,30 — 12,30 — 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 ; împușcături 
în ceață : Lumina (16.23.35), orele : 10
— 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30; Co- 
lentina (25.07 09). orele: 15,30 — 17,45
— 20; Kozara: Union (13.49.04), orele:
15.15 — 18 — 20,45 ; Program pentru 
copii, ora 10 și Dragoste neîmplinită, 
orele : 11,30 — 14.30 - 16,30 - 18,30
— 20,30 — Doina (16 35.38) ; Dragoste 
neîmplinită: Unirea (17.10.21'. orele:
16 — 18 : Galapagos — Scrisori de 
dragoste : Timpuri noi (15 16 10). ore­
le : 10 - 12 - 14,15 - 16,30 - 18,30
— 21 ; Aventura de la miezul nopții : 
înfrățirea între popoare (17 31 64), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Festival 
(15.63.84), orele : 9 — 11 - 13 — 15
— 17 — 19 — 21 ; Sechestratul din
Altona : Cultural (16.25.39), orele : 
15 - 17 - 19 - 21 ; Pacea (16 29 02), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Galapagos : 
Dacia (16 26 10). orele : 9 — 11 - 13 — 
15 — 17 — 19 — 21 ; Singurătatea a- 
lergătorului de cursă lungă : Adezgo 
(23.56.06), orele : 15 - 18 - 20,30 ;
Buzești (15.62.79). orele : 15.30 - 17,30; 
Comoara din Iacul de argint: Crîngași 
(17.38 81), orele : 14,30 — 16,45 — 19 —
21.15 ; Moșilor (12.52.93), orele : 11 —
15.30 — 18 — 20,30 ; Rebelul magnific: 
Bucegi (17.05.47) orele : 10 — 12,15 —
18 — 18,15 — 20,30 ; Cotrocenl (13.62.56),
orele ; 14 — 18,15 — 18,30 — 20,45 ;

M-am îndrăgostit la Copenhaga : Vi- < 
tan (21 39 82). orele : 16 - 18 - 20 ;
Lira (15 66 66), orele : 15,30 - 18 ; ,
Frații corsicani : Popular (25 15 17), 
orele : 10,30 - 16 - 18,15 - 20.30 : Cei 
șapte magnifici : Arta (21 31 86). orele : 
15,30 - 18,30 - 21,15 : Volga (11 91 26), 
orele : 9,30 — 12.15 - 15 — 18 — 
20,45 ; Pagini de istorie — Romînia, 
orizont 64 : Aurora <25 04 66) orele : 
10 — 16,45 — 20 : întuneric în plină 
zi i Cosmos (25.19.15), orele : 16 — 18 
— 20.

TELEVIZIUNE
în jurul orei 16: 

transmisie de la 
Stadionul „23 Au­
gust" a întîlniril 
de fotbal dintre 
echipele Dinamo 
București — Slie­
ma Wanderers din 

cadrul „Cupei Campionilor Europeni", 
în pauză : Filmul documentar „A 23-a 
ediție a Jocurilor Balcanice de atle­
tism" ; 19 : Jurnalul televiziunii;
19,10 : Filmul pentru copii „Ancora"; 
19,20 : Transmisie de la Expoziția rea­
lizărilor economiei naționale a 
R.P.R. ; 19,45 : în fața hărții ; 19,55 : 
Transmisie de la sala Sporturilor Flo­
reasca : Aspecte de la întîlnirea de 
baschet dintre reprezentativele R.P. 
Romîne și R.S.F Iugoslavia din ca­
drul campionatului Balcanic de bas­
chet masculin ; 20,30 : Aventurile lui 
Robin Hood : „Will stacojiul" ; 20,55 : 
Agenda celui de-al III-lea concurs și 
festival internațional „George Enes­
cu" ; 21,20 : Peripețiile unui operator 
de film — Emisiune muzical coregra­
fică ; 22 : Cîntă Jean Iacobescu ; în 
încheiere : Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic.
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FIRME Șl PROFILURI
Toată lumea laudă maga­

zinul de confecții pen­
tru femei „București". 

Aspectuos, bine asortat, cu 
expunere modernă, astfel în- 
cît cumpărătorul să poată a- 
lege nestînjenit, magazinul o- 
feră intr-adevăr un model de 
servire. O mică rezervă însă : 
firma nu concordă întrutotul 
cu profilul raioanelor existen­
te, care nu se mărginesc 
numai la confecții, cuprinzind 
și produse de marochinărie, 
încălțăminte, bijuterii, produ­
se de parfumerie și cosmeti­
că, ba chiar și un mic bar. 
Prin urmare, firma dezinfor­
mează oarecum. Sau mai bine 
spus nu informează suficient. 
Or, în universul infinit de cu­
lori și mișcare al străzii, fir­
mele, reclamele, sînt pentru 
cetățean un ghid prețios, da­
torită căruia poate economisi 
timp.

Contemplarea unei alte fir­
me, pe b-dul Bălcescu din ca­
pitală, ne-a sugerat însă și o 
altă fațetă a problemei. Fir­
ma, care ornează frontispiciul 
unui magazin dc mărime mij­
locie, indică lapidar că și aici 
e vorba tot de „confecții". De­
desubt stă scris „Adolescenți". 
Modest, cu litere albe, abia 
vizibile pe stioia vitrinei. A- 
ceastă „modestie" nu se do­
vedește întîmpiătoare. Mode­
lele expuse sînt nearătoase, 
unele chiar vădit lipsite de 
gust, în discordanță cu noua 
linie a modei. De data asta 
firma a promis mai mult de- 
eît reprezintă practic maga­
zinul.

Chiar simplu trecător pe a- 
ceeași mare arteră bucu-

reșteană, nu poți să nu con- 
stați prezența unei diversități 
de magazine 
Faptul e firesc, 
urmează logica după 
spațiile comerciale din cartie­
re trebuie afectate cu prepon­
derență mărfurilor curente, 
în timp ce în centru e cazul 
să fie amplasate mai ales ma­
gazine cu un profil deosebit.

Consemnînd prezența unui 
mare număr de unități spe­
cializate pe cunoscuta arteră 
bucureșteană, trebuie să spu­
nem că. deosebirile de profil, 
nu reies întotdeauna destul 
de pregnant de la prima ve­
dere. Admirînd o firmă fru­
moasă cum este cea de Ia uni­
tatea „Artizanat", care izbu­
tește să fie prin sine reclamă, 
ai tot dreptul să te îndoiești 
de efectul unor firme unifor­
me și cenușii — Ia propriu 
chiar — cum sînt cele de 
peste drum: „Cadouri", „Arta- 
rom“, „Ceasuri" și culmea... 
„Magazinul noutăților".

In această privință, 
s-ar putea învăța din 
riența unor unități din 
cum sînt Sibiul și Brașovul, 
unde s-au realizat lucruri în- 
tr-adevăr sugestive și pildui­
toare.

înființarea unui magazin de 
specialitate implică o aprovi­
zionare corespunzătoare, toc­
mai fiindcă prin definiție sor­
timentul trebuie să fie com­
plet. In același timp, această 
categorie de unități, mai mult 
decît oricare alta, trebuie să 
dispună de firme și de recla­
me la obiect, care să le indi­
vidualizeze precis.

CORNELIA PREDA

specializate, 
de vreme ce 

care

multe 
expe- 
orașe

DE EA MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

*

Ministerul învățămîntului anunță | 
următoarele concursuri de admitere | 
în învățămîntul superior pe anul 1 
universitar 1964/65 :

1. La 25 septembrie pentru cursu- i 
rile de zi de la :

— Facultățile de mecanică agri­
colă de la Institutele politehnice 
din București și Timișoara ; Făcui- * 
tatea de metalurgie de la Institutul 
politehnic din București: facultă­
țile de industrie ușoară și de hidro­
tehnică de la Institutul politehnic 
din Iași; Institutul de construcții 
din București și facultățile de 
construcții de la Institutele poli­
tehnice din Timișoara și Cluj ; fa­
cultățile de industrializarea lemnu­
lui și silvicultură de la Institutul po­
litehnic din Brașov ; facultatea de 
exploatarea zăcămintelor de țiței și 
gaze de la Institutul de petrol, gaze 
și geologie din București ; Institutul 
de mine din Petroșani.

înscrierea candldaților se va face 
la secretariatele facultăților pînă în 
seara zilei de 24 septembrie.

2. La 27 septembrie pentru facultă­
țile de agricultură și medicină ve­
terinară de la Institutele agrono­
mice din București și Iași; faculta­
tea de agricultură de la Institutul 
agronomic din Timișoara.

înscrierea candidaților se va face 
la secretariatele facultăților pînă în 
seara zilei de 26 septembrie.

3. La 27 septembrie pentru învă- 
țămîntul fără frecvență de la :

— facultatea de matematică-me- 
eanică de la Universitatea din Cluj ;

Ii

I

facultatea de științe juridice de la 
Universitatea din iași; Institutul de 
limbi și literaturi străine de la Uni­
versitatea din București f facultă­
țile de matematică de la Institutele 
pedagogice din Baia-Mare, Brașov, 
București, Cluj, Iași și Timișoara ; 
facultatea de filologie de la Institu­
tul pedagogic din Constanța ; Insti­
tutul de cultură fizică din 
rești.

înscrierea candidaților se 
la secretariatele facultăților 
seara zilei de 25 septembrie

Pentru orice alte informații 
vind facultățile și secțiile la care se 
organizează eoncursuri, candidații 
se vor adresa la secretariatele fa­
cultăților.

Bucu-

va face 
pînă in 
a. c.

pri-

LOTO CENTRAL

Toamna oferă iubitorilor de natură priveliști îneîntătoare, într-o cromatică 
neasemuit de bogată. In clișeu : dimineață de toamnă în munți.

Foto : SORIN DAN

CULTURII FIZICE"
Printr-un Decret al Consiliului de 

Stat s-a instituit Ordinul și Meda­
lia „Pentru Merite în Dezvoltarea 
Culturii Fizice", care se conferă 
sportivilor, antrenorilor de sport, 
profesorilor de educație fizică, teh­
nicienilor și cluburilor, care obțin 
succese deosebite în activitatea spor­
tivă și contribuie la dezvoltarea cul­
turii fizice și sportului în țara noas­
tră.

Ordinul are trei clase, iar Medalia 
are două clase.

O

Lucrările
Conferinței naționale 

de radiologie
Lucrările Conferinței naționale 

de radiologie au continuat vineri, în 
cadrul secțiilor de radiodiagnostic, 
radioterapie și radioizotopi. Pe a- 
ceste teme au fost prezentate circa 
60 de rapoarte și comunicări, de că­
tre specialiști romîni și invitați din 
R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, 
R. D. Germană, R. F. Germană, 
R.S.F. Iugoslavia, Japonia, R. P. Po­
lonă, R. P. Ungară și U.R.S.S.

După încheierea discuțiilor pe 
marginea rapoartelor și comunicări­
lor, a avut loc o gală de filme din 
domeniul radiologiei.

Lucrările Conferinței continuă. 
(Agerpres).

oo

La tragerea specială Loto-central 
din 18 septembrie 1964, au fost extra­
se din.
59 83
Premii 
Premii

Extragerea I : 50, 24,
a Il-a : 80, 15, 85 ; extragerea a III-a : 
76, 67, 89, 14 ; extragerea a IV-a : 39,
47, 89, 78 ; extragerea a V-a : 25, 71, 
18, 44 ; extragerea a Vl-a : 90, 78, 58, 8,
48, extragerea a VII-a : 10, 6, 41, 55, 
16 ; extragerea a VIII-a : 41, 21, 1, 12, 
66 ; extragerea a IX-a : 88, 51, 89, 53. 
19 ; extragerea a X-a : 68, 50, 13, 78, 81.

Extragerea de 2 numere : 53 18. 
Fond de premii : 1.522.149 lei.

urnă următoarele numere : 
55 79 61 45 
suplimentare : 
suplimentare în

3574 41 37
23 83 58 
obiecte și bani:
30 ; extragerea

I

Secfie pentru confecționarea 
uniformelor școlare

BACĂU (coresp. R. 1.). La Fabri­
ca de confecții din Bacău a intrat 
zilele acestea în funcțiune o nouă 
secție pentru uniformele școlare, 
care va avea în final o capacitate 
de 80 000 de costume pe an.

O dată cu aceasta au fost între­
prinse în fabrică măsuri pentru re­
organizarea și îmbunătățirea pro­
cesului tehnologic și este în curs în­
ființarea unei secții în care vor fi 
centralizate operațiile de finisaj.

I

I

ooo

INFORMAȚII
Joi seara au plecat spre Roma prof. 

Bucur Șchiopu, prim vicepreședinte 
al Consiliului Superior al Agricultu­
rii, vicepreședinte al Comitetului na­
tional al R. P. Romîne pentru F.A.O. 
și ing. Mircea Romaș, director gene­
ral în Consiliul Superior al Agricul­
turii, pentru a participa la cea de-a 
37-a sesiune a Comitetului produselor 
al Organizației pentru alimentații și 
agricultură (F.A.O.) a O.N.U.

★
Vineri, a părăsit Capitala, îndrep- 

tîndu-se spre Praga, delegația R.P. 
Romîne, condusă de dr. Sandu loan, 
adjunct al ministrului sănătății și 
prevederilor sociale, care va participa 
la cea de-a XlV-a sesiune a Comite­
tului regional pentru Europa al Orga­
nizației Mondiale a Sănătății.

*
Timp de două zile s-au desfășurat 

la Corbeni lucrările primei sesiuni de 
referate și comunicări științifice a 
tehnicienilor și inginerilor de pe șan­
tierele hidrocentralei „16 Februarie"- 
Argeș. Sesiunea, la care au partici­
pat mulți invitați de pe celelalte șan­
tiere ale regiunii, a dezbătut căile de 
generalizare a metodelor avansate de 
lucru în vederea grăbirii ritmului de 
construcții.

Sosirea unei delegații guvernamentale
economice a R. A. Siria

O delegație guvernamentală eco­
nomică a R. A. Siria a sosit vineri 
după-amiază în Capitală. Delegația, 
condusă de Karam Touma, vicegu­
vernator al Băncii centrale, va pur­
ta discuții privind lărgirea schimbu­
rilor comerciale romîno-siriene.

Oaspeții au fost întîmpinați la ae­
roportul Băneasa de Valentin Sterio- 
pol, adjunct al ministrului comerțu­
lui exterior, de funcționari superi­
ori din acest minister și din Mi­
nisterul Afacerilor Externe. (Ager- 
pres).

oo
Recepție oferita de ambasadorul Greciei

Ambasadorul Greciei în 
Romînă, Alexandre Cimon 
ropoulo a oferit vineri seara 
cepție cu prilejul căsătoriei regelui 
Greciei.

Au participat Grigore Geamănu, 
secretarul Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne, Petre Constantines- 
cu-Iași și Athanase Joja, membri ai

R. P.
Argy- 
o re-

i
I

Consiliului de Stat, Gheorghe Pele, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, reprezentanți ai conducerii 
unor ministere și instituții centrale, 
oameni de știință și cultură, ofițeri 
superiori.

Au luat parte șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro­
mînă și alți membri ai corpului di­
plomatic. (Agerpres).

OO'
Cocteil la ambasada R. D. Germane

însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al R. D. Germane la București, 
dr. Siegfried Bock, a oferit vineri 
seara un cocteil la sediul ambasa­
dei cu prilejul vizitei în R. P. Ro­
mînă a directorului general al A- 
genției de presă a R. D. Germane 
— A.D.N., Deba Wieland.

Au participat Andrei Vela, direc­
tor general al Agenției Romîne de 
Presă Agerpres, Nestor Ignat, pre­
ședintele Uniunii Ziariștilor din 
R. P. Romînă, membri ai condu­
cerii unor ziare centrale, reprezen­
tanți ai Direcției presei din Minis­
terul Afacerilor Externe. (Agerpres).

oo
Comisiile de femei — ajutor de preț în munca 

de gospodărire
în munca de gospodărire și înfru­

musețare a orașelor, a cartierelor, a 
străzilor sau a blocurilor, se remar­
că tot mai mult aportul comisiilor 
de femei.

Cu ajutorul cetățenilor antrenați 
de cele douăsprezece comisii de fe­
mei din cartierul nr. 15, raionul 
Tudor Vladimirescu, aflate în între­
cere, s-a reușit să se amenajeze, prin 
muncă patriotică, parcul I, O. R., 
parcul Călărași, un spațiu verde în 
Vitan. De asemenea, s-a colectat și 
predat cantitatea de 26 180 kg de 
fier vechi și 734 kg de cîrpe. Dra­
pelul de fruntașă în acțiunile ob­
ștești a revenit comisiei de femei 
nr. 128 (președintă Erica Mozes),

a cartierelor
care — ajutată de deputata Maria 
Ștefănescu și de comitetul de stradă 
— a reușit să depășească planul co­
lectărilor la fier vechi, hîrtie și 
cîrpe, realizînd totodată lucrări în 
valoare de 111 000 lei la întreține­
rea locuințelor.

Pentru realizările gospodărești ob­
ținute în cartierul nr. 15, au fost 
evidențiate deputatele Maria Lecu, 
Maria Ogrezeanu, Ana Cristea, Ana 
Niculescu, Olimpia Săbiescu și gos­
podinele Magdalena Copa, Ioana 
Jugănaru, Lucreția Runcu, Ana Flo­
rian Arghiropol și altele.

ALEXANDRINA PUȚUREANU 
corespondent voluntar

Alegeri în Suedia
—*♦ Corespondență din Stockholm  -

îine au loc alegerile generale 
pentru cea de a doua Cameră 
— Camera inferioară —Riks- 

dagului (parlamentului) suedez, 
care vor decide repartizarea celor 
233 de locuri ale Camerei.

In prezent, mandatele sînt re­
partizate în felul următor: Partidul 

I social-democrat deține 114 mandate ; 
Partidul popular (liberalii) 40 man­
date ; Partidul conservator 39; 
Partidul agrarian 34 și Partidul 
comunist 5 mandate.

Ultimele alegeri din Suedia au 
avut loc în anul 1962 și anume a- 
legeri pentru consiliile municipale. 
In Suedia, alegerile parlamentare și 
cele municipale se aseamănă foarte 
mult în privința semnificației lor 
și în privința participării la vot. In 
1962, social-democrații au obținut 
50,4 la sută din voturi, liberalii 17,2 
la sută, conservatorii 15,5 la sută, 
agrarienii 13,1 și comuniștii 3,8 la 
sută.

De notat că Partidul social-de­
mocrat. deținătorul majorității man­
datelor în ambele camere ale Rik- 
sdagului, se află la putere în Sue­
dia din 1932 cu foarte mici între­
ruperi. In anii din urmă, partidele 
burgheze din opoziție, conservatorii, 
liberalii și agrarienii — au făcut 
mai multe tentative de a crea un 
front comun pentru contracararea 
social-democraților. Aceste încer­
cări nu s-au soldat însă cu suc­
ces, astfel că și de astă dată par­
tidele burgheze din opoziție se 
prezintă disparat în alegeri, cu ex­
cepția unei singure circumscripții — 
Malmoe — Haestingborg — unde, 
pe plan local, s-a ajuns la prezen­
tare a unei liste comune a celor 
trei partide. Mai mult, în cursul 
campaniei electorale, partidele popu­
lar și agrarian s-au lansat chiar 
în unele atacuri împotriva conserva­
torilor.

Campania electorală a fost dusă 
în principal în jurul problemelor 
interne, mai cu seamă al probleme­
lor sociale. Politica externă a ră­
mas în afara discuției, dat fiind că 
nici unul din partide nu contestă 
politica de neutralitate a Suediei 
care datează de peste un veac și 
jumătate. Una din problemele cele 
mai viu dezbătute în cadrul cam­
paniei a fost reforma generală a 
pensiilor de bătrînețe, efectuată 
acum cîțiva ani, după o foarte vie 
și îndelungată dispută parla­
mentară în care partidul guverna­
mental, sprijinit de comuniști, a 
reușit să facă față opoziției bur­
gheze.

Conservatorii au intrat în arena 
electorală cu un atac împotriva a- 
cestei reforme, atac pe care unii 
observatori îl consideră oarecum 
demagog. Ei n-au mai respins, ca 
în trecutele dezbateri parlamenta­
re. această reformă ci au criticat 
administrarea și organizarea pen- 

’ siilor de bătrînețe.
Liberalii au acordat în campania 

electorală o atenție deosebită criti- 
1 cilor la adresa lipsurilor în dome- 
i niul locuințelor, a asistenței medi­

cale etc., deși nu și-au manifestat 
niciodată intenția de a contribui 
cît de cît la asigurarea resurselor 
economice de care avea nevoie gu­
vernul pentru lichidarea acestor 
lipsuri.

Agrarienii și-au centrat campania 
pe o serie de probleme de planifi­
care. Intre altele, ei au acuzat gu­

vernul că s-a străduit să disperseze 
obiectivele industriale și locurile de 
muncă pe întreg cuprinsul țării, în 
loc de concentrarea obiectivelor in­
dustriale în cîteva mari așezări.

In programul partidului social­
democrat figurează la loc de frunte 
continuarea politicii de reforme so­
ciale în vederea ridicării continue a 
nivelului de trai al populației.

Partidul comunist a susținut în 
programul său necesitatea de a se 
merge mai departe pe tărîmul refor­
melor sociale, cerînd schimbări mai 
profunde și mai energice în interesul 
maselor largi ale poporului.

Lupta electorală care va avea loc 
duminică se prevede a fi strînsă. 
Dat fiind că la ora actuală numărul 
locurilor deținute de partidul guver­
namental în Camera a doua este 
numai cu unul singur mai mare de­
cît acela al celor trei partide bur­
gheze luate la un loc (acesta este 
motivul principal pentru care social- 
democrații au avut nevoie adesea de 
sprijinul comuniștilor), o deplasare 
cît de mică a numărului mandatelor 
în noua Cameră ar putea aduce 
schimbări importante pe scena poli­
tică suedeză.

In aceste condiții, este greu de 
prevăzut, ce modificări vor aduce 
alegerile în viața politică a țării. 
Aceasta, cu atît mai mult cu cît în 
lupta electorală actuală a apărut și 
o „necunoscută" — un partid nou 
care a luat ființă cu cîteva luni în 
urmă, denumit Adunarea creștin- 
democrată. E un partid burghez, 
conservator, ai cărui susținători se 
află mai cu seamă în rîndurile unor 
secte religioase precum și ale cercu­
rilor extremiste reacționare. Progra­
mul noului partid este destul de vag 
și confuz. Dar, cu toate că această 
grupare politică și-a îndreptat 
atacurile în primul rînd împotriva 
partidelor social-democrat și co­
munist — observatorii consideră că 
apariția lui pe arena politică ar 
putea aduce o serie de prejudicii 
partidelor burgheze, mai ales parti­
dului conservator, prin captarea 
unui număr de voturi care altă dată 
le reveneau acestora din urmă.

Firește, tentativele de a se sondă 
perspectivele alegerilor n-au lipsit. 
Au fost întreprinse sondaje „Gallup" 
de către Institutul de stat pentru 
cercetarea opiniei publice. Ele au 
arătat că, dacă în prima parte a 
campaniei, șansele conservatorilor 
erau în ascensiune, în schimb în pe­
rioada din urmă ele au scăzut. Șan­
sele liberalilor s-au vădit a fi de 
asemenea în declin. Liberalii, care 
aveau și ei, prin tradiție, de partea 
lor mulți alegători provenind din 
sectele religioase vor pierde o parte 
din aceștia care vor fi probabil aca­
parați de noul partid. Șansele agra­
rienilor s-au vădit a fi în progres, 
după cum arată statisticile Gallup, 
la fel ca și cele ale social-democra­
ților. Comuniștii au făcut un puter­
nic salt înainte, după cum arată son­
dajele opiniei publice, în perioada 
din urmă a campaniei electorale.

Rezultatele acestor sondaje sînt, 
desigur, foarte aproximative. De 
abia alegerile de mîine vor arăta 
care va fi noua configurație a celei 
de a doua Camere a Riksdagului.

INGEMAR ANDERSSON
18 septembrie 1964.

Al III-lea Concurs și Festival Internațional „George Enescu"

ANDRE CLUYTENS
Dirijorul francez e cuceritor, din 

prima clipă. Cine îl cunoaște doar prin 
intermediul discului, pe care reconsti­
tuie vraja sonoră a orchestrei lui De­
bussy și Ravel, ar putea crede că Andre 
Cluytens se înfățișează ca un alchimist 
savant al sunetelor, dozate, cu migală, 
într-un aliaj tainic. Fără îndoială că 
experiența de renumit interpret al mu­
zicii franceze i-a dezvoltat subtilitatea 
coloristică corespunzătoare. Dai' asta nu 
spune totul ; în fața noastră, Cluytens 
este un entuziast, un suflet deschis și 
generos, care antrenează orchestra în 
execuții însuflețite și captivează, fără 

' drept de apel, publicul. Dirijează fără 
baghetă, cu gesturi largi ce tind să 
cuprindă sub raza lor de acțiune între­
gul ansamblu, iar atitudinea, pe po- 

0 diurn, apare dictată nu de un studiu 
pedant, „în fața oglinzii" ci de prea 
plinul sentimentelor izvorîte din parti­
tură și transmisie cît mai nemijlocit, 
celor din juru-i. Are un stil dirijoral — 
am spune — foarte accesibil. în înțele­
sul cel mai bun al cuvîntului, s-a pă­
truns de adevărul că muzica este, după 
cum spunea și Enescu, un limbaj uman 
și frățesc și se dăruește din toată inima 
nobilei sale meniri. Are, la pupitru, 
ceva însorit, reconfortant, este mai tînăr 
și mai îndrăgostit de muzică decît mulți 
alții mai săraci în ani. Nu știe, pro­
babil, ce-i blazarea, și sîntem siguri că 
atunci nînd dirijează, poate, pentru a 
suta oară unele piese din repertoriul de 
largă circulație le privește cu ochii celui 
ce le descoperă pentru prima oară fru­
musețile.

A început cu muzică de Enescu — 
Rapsodia a Il-a — și a tălmăcit îmbi­
narea simfonică de melodii romînești 
cu spontaneitatea celui ce nu le cu­
noaște doar „din auzite", ci a trăit în 
mijlocul lor. Este o intuiție specială a 
anumitor mari artiști către seva folclo­
rică, oriunde ar fi ea întîlnită ; la 
Cluytens, melodiile populare palpită de 
viață, sînt desfășurate cu acele fine 
nuanțe de mișcare care le dau relief și 
pitoresc. El nu insistă în chip deosebit, 
asupra tonului povestitor, de baladă, al 
Rapsodiei a Il-a și o privește ca pe o 

. rudă, poate mai apropiată decît s-ar
I părea la prima impresie, a primei Rap­

sodii. Doinirea e curgătoare, melanco­

lia lasă loc totdeauna și pentru un 
zimbet ascuns în fundul sufletului, și 
pare că dirijorul abia a așteptat mo­
mentul plin de umor al cîntecului șăgal­
nic intonat de viola solo ; chiar dacă 
acompaniamentul nu reușește, în acest 
loc, să fie sincronizat cu firul melodic 
principal, nu se indispune prea tare 
și creează atmosfera respectivului pasa­
giu cu același antren. Admirabil a fost 
condusă desfășurarea sonoră către mo­
mentul culminant al întregii Rapsodii 
și cu atît mai încărcată de duioșie a 
fost încheierea flautului ce se pierde, 
parcă, în negura basmului vechi. O in­
terpretare demnă de un Festival 
Enescu 1

Piesa centrală a programului a fost 
Simfonia în re minor de Cesar Franck. 
Andre Cluytens ne arata că tradiția nu 
e ceva înghețat și arid, că ea se în- 
noește fără încetare. Sub mîinile sale, 
capodopera acestui maestru al simfonis­
mului francez nu apare nici o clipă 
înnegurată, apăsată de greul unei în­
cărcături sufletești împovărătoare, ci 
devine un poem al pasiunii fremătă­
toare, al vieții trăită din plin, cu tot 
patosul dar și cu toate bucuriile ei. 
Tensiunea, chiar în episoadele lente — 
de pildă introducerea primei părți — 
nu generează niciodată un sentiment 
static, căci ea închide în sine și germa­
nele emoțional al desfășurării dinamice 
următoare. Tempo-ul este în general 
mișcat, nu zăbovește îndelung asupra 
detaliilor. Chiar partea a doua este „o 
poezie în acțiune", lirismul ei apare 
întinerit, cu rezonanțe proaspete. Sim­
fonia de Franck devine astfel cît se 
poate de pămînteană și apropiată, ridi­
cată în fața noastră în plină lumină, iar 
finalul nu face decît să înscrie apogeul 
unei izbucniri de forță vitală, de încre­
dere în ceea ce este afirmativ, înălțător. 
Și iată cum o muzică mai veche rămîne 
contemporană !

în primul concert — din cele două 
dirijate de Andre Cluytens, Ion Voicu 
a reeditat unul din succesele constante 
ale carierei sale solistice. Simfonia spa­
niolă de Lalo. în programul de aseară, 
la care se referă cronica noastră, solis­
tul a fost Radu Aldulescu în Concertul 
pentru violoncel și orchestră de Șosta- 
covici. Robustețea, dinamismul ritmic. 

sobrietatea expresivă care caracteri­
zează interpretarea sa și-au găsit un 
partener ideal în oaspetele francez, el 
însuși un propagator de seamă al sim­
fonismului lui Șostacovici. Și nu se cu­
vine să încheiem fără să remarcăm

BĂRBIERUL DIN SEVILLA
De două seri, povestea lui Figaro — 

bărbierul iscusit din Sevilla — devenit 
valet al seniorului Almaviva, se deapă­
nă pe scena operei, de la Nunta, pe 
muzică de Mozart la tinerețea lui, a 
Rosinei și a îndrăgostitului Lindoro, 
zugrăvită în torentul spumos al inspi­
rației lui Rossini.

Bărbierul din Sevilla, cu Nicolae 
Herlea în rolul titular și cu basul iu­
goslav Miroslav Ceangalovici în Basi­
lio, a fost, în totalitate elementelor 
sale, no.ite cel mai armenios specta­
col din repertoriul clasic prezentat de 
colectivul operei în Festival.

Oaspetele iugoslav a mai apărut zi­
lele acestea în Boris Godunov, prilej 
de a verifica din nou însușirile sale de 
excelent actor și cîntăreț, însușiri '.re 
dăinuiau în memoria noastră, de la 
spectacolul susții. în stagiunea trecu­
tă. Pentru Basilio, Ceangalovici are .o 
mască de o deosebită expresivitate co­
mică ; ea este elocventă pentru mărgi­
nirea spirituală a iezuitului, care ni se 
înfățișează cu un cap teșit și o ținută 
hilară, disgrațioasă prin totala ei lipsă 
de proporții. Construiește rolul, înce- 
pînd chiar cu celebra Arie a calomniei, 
„pen i scenă", dînd însemnătate pri­
mordială tuturor acelor detalii (decla­
mație, mimică, atitudini) care vor con­
centra atenția spectatorului asupra a- 
c. tui personaj. Interpretarea muzicală,

AGE
Concertul Orchestrei Simfonice a 

Filarmonicii de Stat „George Enescu" 
din seara zilei de 22 septembrie, di­
rijat de Mircea Basarab, cu concursul 
celebrului pianist Arthur Rubinstein, 
va începe la ora 19. Accesul publi­
cului în sala mare a Palatului R.P. 
Romîne este permis pînă la orele 18,30.

In cadrul celui de al III-lea Con­
curs și Festival. Internațional „Geor­
ge Enescu", Opera de stat din Cluj 
a prezentat vineri seara un spectacol 
cu opera „Faust". Rolul titular a fost 

plăcerea cu care Orchestra Radiotele- 
viziunii a colaborat cu Andrâ Cluytens, 
realizînd interpretări foarte convingă­
toare, dacă nu finisate chiar în cele 
mai mici detalii de acuratețe.

ALFRED HOFFMAN

de frumoasă linie, apare subordonată 
acestei concepții.

Figaro este primul rol cu care Ni­
colae Herlea a cucerit laurii gloriei 
mondiale ; excelent în virtuozitate sce­
nică, în mobilitatea și finețea nuan­
țelor spirituale ale rolului, Herlea este 
înainte de toate un mare cîntăreț care 
se definește în rol prin calitățile muzi­
cale ale prezenței sale. Admirăm desi­
gur la Nicolae Herlea spectaculoasa in­
trare în scenă, Cavatina, dar admirăm 
și mai mult susținerea plină de măies­
trie a rolului pe întreg parcursul său.

Magda Ianculescu, Suzana de cu o 
seară înainte, creează în Rosina proba­
bil cel mai bua rol al carierei sale. 
Ar fi de remarcat — în afara unei cu­
ceritoare prezențe scenice — suplețea 
muzicală și rafinamentul lipsit de os­
tentație al bravurii de coloratură. In 
Almaviva, Valentin Teodorian reia și el 
unul din succesele sale mai vechi ; plini 
de vervă, Constantin Gabor în Bartolo 
și Maria Săndulescu în Berta.

Conducerea muzicală a lui Egizio 
Massini a realizat o inspirată partici­
pare a orchestrei și o fuziune perma­
nentă cu scena în ansambluri ; opera 
se desfășoară în decorurile, de o ținută 
mai modernă, ale lui Ion Ipser, în regia 
lui George Teodorescu, experimentat 
om de teatru.

ADA BRUMARU

N D A
interpretat de tenorul William Mc 
Alpine de la opera „Covent Garden" 
din Londra.

Colectivul artistic al Teatrului Mare 
din Moscova, aflat în țara noastră cu 
prilejul celui de al III-lea Concurs și 
Festival Internațional „George Enes­
cu", este oaspete al orașului Iași. Vi­
neri seara, artiștii sovietici au pre­
zentat pe scena Teatrului Național 
„Vasile Alecsandri" primul spectacol 
cu baletul „Lacul lebedelor" de Ceai- 
kovski.

Declarațiile unor oaspeți
Bogata prezentare a creației con­

temporane romînești în concertele 
festivalului a atras în săli numeroși 
muzicieni, oaspeți de peste hotare. Ei 
și-au împărtășit impresiile despre lu­
crările audiate și interpreții lor re­
dactorului Agenției Romîne de presă 
„Agerpres", Leon Talpă :

Compozitorul PANCIO VLADIGHE- 
ROV, laureat al premiului Dimitrov, 
profesor la Conservatorul Național 
din Sofia : „Am vizitat Romînia acum 
35 de ani. Am fost bun prieten cu \ 
Enescu și am cunoscut, de asemenea, I 
mulți muzicieni romîni — pe minu­
natul dirijor George Georgescu, pe 
care-l regret mult, pe Theodor Ro- 
galski, pe Alfred Alessandrescu, pe 
Paul Constantinescu. Apreciez mult 
pe Mihail Jora.

Sînt foarte bucuros că mă aflu la 
actualul Concurs și Festival „George 
Enescu". Programele de concerte sînt 
foarte bine organizate. Mi-a plăcut 
foarte mult Simfonia a III-a a lui 
Enescu ; este o mare operă ca și So­
nata a III-a pentru pian și vioară. 
Enescu are un stil romînesc cu totul , 
personal, este o puternică individua­
litate".

„Am fost la audiția de la Uniunea I 
Compozitorilor. Găsesc interesant I 
Tripticul lui Zeno Vancea, mi-au plă­
cut, de asemenea, Divertismentul lui | 
Capoianu și Concertul lui Anatol 
Vieru. Sînt impresionat de publicul 
romînesc, un public entuziast, recep­
tiv, sensibil și deosebit de numeros, a 
declarat compozitorul ANDRE MA- 
RESCOTTI, profesor la Conservatorul 
din Geneva. Reușiți să aveți săli ar­
hipline în fiecare seară.

Printre interpreții dv. am avut 
bucuria să. descopăr un înzestrat di­
rijor pe Mircea Cristescu. Posedă un 
stil minunat de conducere, cu mini­
mum de intervenții. Mi-a plăcut sim­
plitatea, autoritatea și naturalețea sa. 
Sînt după mine calitățile cele mai 
mari ale unui dirijor.

Am ascultat cu plăcere programul 
prezentat de corul „Madrigal" sub 1 
conducerea lui Marin Constantin. 
Este unul dintre primele ansambluri 
de o asemenea perfecțiune pe care 
l-am auzit. Am o veche experiență 
și știu ce înseamnă să dirijezi coruri.

Admirația mea este totală. Totul a 
a fost perfect. Vă invidiez pentru 
acest extraordinar succes. Coruri de 
o asemenea valoare în Europa se pot 
număra pe degetele unei singure 
mîini".

Compozitorul CONSTANTIN TRA­
CO, dirijor la Teatrul de Operă și 
Balet din Tirana : „Cunosc foarte 
bine Rapsodiile lui George Enescu, pe 
care alături de Simfonia a III-a și 
mai ales „Oedip" le consider capodo­
pere ale creației sale. Am apreciat 
mult Sonata în fa diez minor nr. 1 
pentru pian și Dixtuorul executat sub 
conducerea lui Mircea Basarab.

Divertismentul pentru orchestră de 
coarde și două clarinete de Dumitru 
Capoianu a fost o surpriză foarte plă­
cută pentru mine. Am găsit în el far­
mecul muzicii romînești, caracterul 
național — trăsătură caracteristică 
dealtfel tuturor compozițiilor romî­
nești — începînd cu marele Enescu și 
cu maestrul meu Mihail Jora, care 
mi-a fost profesor de compoziție în 
timpul studiilor mele făcute la Bucu­
rești".

Compozitorul francez GEORGES 
AURIC, președintele Societății artiș­
tilor, compozitorilor și editorilor de 
muzică din Paris : „Concertul pentru 
violoncel și orchestră al compozito­
rului romîn Vieru, este o lucrare in­
teresantă, scrisă într-un stil cu ade­
vărat nou. Este o lucrare pentru ma­
rele public, fapt constatat de altfel și 
prin numărul mare de auditori în 
sala de concert, prin succesul foarte 
mare pe care l-a avut. In jurul meu, 
toată lumea aplauda cu multă căldu­
ră. Cred că este prima și cea mai 
mare recompensă pentru un artist. 
Faptul că, deși puțin dificilă și sur­
prinzătoare pentru cine, nu este obiș­
nuit cu modul componistic modern, a 
fost primită cu atîta entuziasm, este 
foarte important. Aceasta dovedește 
că aveți tineri muzicieni care reușesc 
să se adreseze direct publicului, tre­
zind în el emoții. Găsesc acest con­
cert reprezentativ pentru tînăra școa­
lă romînească de compoziție. Violon­
celistul Orlov este remarcabil. Pen­
tru a interpreta o operă de asemenea 
dificultate, trebuie să fii nu numai 
un bun artist. El a avut multă sigu­

ranță și înțelegere pentru această 
muzică. Mi-a plăcut modul in care 
interpretează filarmonica Dv. Sigu­
ranța orchestrei arată că membrii ei 
sînt nu numai niște buni muzicieni, 
ci și remarcabili artiști".

OLGA TARASOVA, maestră de ba­
let a ansamblului Teatrului Mare Aca­
demic de Stat din Moscova : „Sîntem 
foarte bucuroși că am avut posibili­
tatea să facem cunoștință cu folclorul 
romînesc prin spectacolul ansamblu­
lui „Rapsodia Romînă". Am fost pur 
și simplu uluită de măiestria lui. Am 
văzut foarte interesante și diferite 
dansuri care uimesc prin desenul, 
prin ritmurile foarte interesante, prin 
marea măiestrie a interpretării. A 
fost pentru nOi foarte interesant și 
instructiv să asistăm la acest specta­
col. Am, remarcat în mod deosebit 
dansul fetelor din Căpîlna, foarte ori­
ginal. De altfel, toate dansurile se ca­
racterizează printr-o mare originali­
tate, prin împletirea a mereu noi și 
noi mișcări, culori, accente. Am avut 
o imensă satisfacție privindu-le. Cos­
tumele sînt copleșitoare prin frumu­
sețea lor vie. Totul la „Rapsodia Ro­
mînă" îți trezește o mare bucurie și 
încredere în viață".

Criticul muzical IRVING LOWENS 
de la „Washington Evening Star" : 
„Nu e pentru prima oară cînd văd 
„Rapsodia Romînă". I-am admirat 

i spectacolul la Washington și am ținut 
' să o revăd neapărat. Arta, populară 

romînească, folclorul țării dv. m-a in­
teresat întotdeauna foarte mult. Gă­
sesc că este una dintre cele mai in­
teresante muzici populare, datorită 
varietății, vitalității, ritmicii, culorii, 
farmecului melodic care reflectă gra­
ția și farmecul poporului dv. Dintre 
instrumentiștii spectacolului m-au im­
presionat foarte mult fluierașul Du­
mitru Zamfira și clarinetistul Nicolae 
Băluță. Costumele sînt magnifice. Am 
fost foarte impresionat de calitatea 
orchestrei și de măiestria dirijorului. 
Aș vrea să adaug că aceste cîteva zile 
petrecute în Romînia au fost deosebit 
de plăcute și plec cu o puternică do­
rință de a mă reîntoarce și a cunoaș­
te cît mai multe despre poporul ro­
mîn, despre țara lui și minunata mu­
zică romînească.
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INAUGURAREA TÎRGULUI INTERNAȚIONAL
Corespondență din Helsinki FORUMUL MONDIAL AL 

TINERETULUI ȘI STUDENȚILOR

prezentă cu 
cu prezentare

un oficiu de informații comerciale 
de mostre

NEW YORK 18 (Agerpres). — 
La sediul O.N.U. de la New York 
s-a dat publicității ordinea de zi 
provizorie a celei de-a 19-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U., care 
urmează să-și deschidă lucrările la 
10 noiembrie.

Printre cele 82 de puncte care fi­
gurează pe ordinea de zi se află 
problema colaborării internaționale 
în domeniul folosirii în scopuri 
pașnice a spațiului cosmic, convo­
carea unei conferințe în vederea 
semnării unei convenții cu privire 
la interzicerea folosirii armei nucle­
are și termonucleare, problema 
folosirii in scopuri pașnice a mij­
loacelor care se eliberează în urma 
dezarmării, problema încetării ime­
diate a experiențelor nucleare și 
termonucleare în toate mediile, 
precum și raportul Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare.

Pe agenda viitoarei sesiuni figu­
rează, de asemenea, două puncte 
propuse de R. P. ROMÎNĂ: 1) „Ac­
țiuni pe plan regional în vederea 
îmbunătățirii relațiilor de bunăve- 
cinătate între state europene aparți-

nînd unor sisteme social-politice 
diferite" și 2) Proiectul de declara­
ție privind promovarea în rîndurile 
tineretului a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere între 
popoare.

Un alt grup de probleme impor­
tante cuprinde situația din Africa 
de sud-vest, Oman, politica de apar­
theid a guvernului R.S.A. în discu­
tarea acestor probleme se va exa­
mina îndeplinirea Declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale și 
înlăturarea rasismului.

Cea de-a 19-a sesiune se va ocupa, 
de asemenea, de problema obținerii 
de către tinerele state din Asia și 
Africa a unei independențe econo­
mice reale și va examina, în legă­
tură cu aceasta, raportul Conferin­
ței O.N.U. pentru cemerț și dezvol­
tare, raportul Comitetului O.N.U. 
pentru dezvoltarea industrială a 
țărilor în curs de dezvoltare, rapor­
tul secretarului general U 
legătură cu suveranitatea 
resurselor naturale.

Thant în 
asupra

Intervenția șefului delegației R. P. R. 
la sesiunea Agenției internaționale 

pentru energia atomică
VIENA 18. — Corespondentul

Agerpres, St. Deju, transmite: La 
Viena continuă lucrările celei de-a 
8-a Conferințe generale a Agenției 
Internaționale pentru Energia Ato­
mică (A.I.E.A.). Luînd cuvîntul în 
cadrul Adunării Generale, acad, 
prof. Horia Hulubei, șeful delegației 
R. P. Romîne, vicepreședinte 
al Consiliului guvernatorilor al 
A.I.E.A., a spus că lucrările actualei 
conferințe se desfășoară într-o at­
mosferă mai favorabilă. „Pornind de 
la convingerea că singura cale de 
rezolvare a problemelor litigioase, 
oricît de complexe și de spinoase ar 
fi ele, poate și trebuie să fie numai 
calea pașnică a tratativelor, R. P. 
Romînă, a arătat vorbitorul, mili­
tează cu consecvență pentru pro­
movarea politicii de coexistență paș­
nică și depune toate eforturile pen­
tru realizarea unor relații de 
colaborare între toate popoarele, in­
diferent de orînduirea social-poli- 
tică". în continuare, el a vorbit des­
pre necesitatea intensificării efortu­
rilor îndreptate spre înfăptuirea 
dezarmării generale și totale, înce­
tarea tuturor experiențelor cu arma 
nucleară, inclusiv a celor subterane, 
nerăspîndirea armei atomice și găsi­
rea unor noi domenii în care să se 
ajungă la acorduri menite să ducă 
la îmbunătățirea atmosferei interna­
ționale.

Reprezentantul țării noastre a 
menționat posibilitățile largi de care 
dispune A I.E.A., subliniind că a- 
genția trebuie să facă eforturi sus-
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ținute în scopul reducerii decalaju­
lui economic existent astăzi între 
țările avansate și cele în curs de 
dezvoltare. Agenția, a spus acad, 
prof. Horia Hulubei, trebuie să țină 
seama de aceasta, adaptîndu-și po­
litica generală în așa fel îneît să 
poată răspunde eficient cerințelor și 
nevoilor acestor țări. El a făcut cu­
noscut Adunării Generale că în ca­
drul programului de formare a 
cadrelor în țările în curs de dezvol­
tare, R. P. Romînă acordă încă cinci 
burse pentru o perioadă de cinci ani 
cu începere din anul 1965. în înche­
iere, reprezentantul țării noastre a 
menționat că A.I.E.A. va trebui să-și 
asume obligații determinate de asi­
gurarea unei juste aplicări a siste­
mului de garanții și control.

Za Helsinki a avut loc joi 
inaugurarea celei de a doua 
ediții a Tîrgului internațional 

organizat în capitala Finlandei. 
Printre cele 31 de țări care au răs­
puns invitației de a lua parte la 
tîrg, se numără, pentru prima dată, 
și R. P. Romînă. Țara noastră este 
prezentă cu un oficiu de informații 
comerciale cu prezentare de mostre.

Ceremonia inaugurării tîrgului a 
avut loc în prezența președintelui 
Republicii Finlanda, Urho Kekko­
nen, a membrilor guvernului, a cor­
pului diplomatic și, bineînțeles, a 
unui mare număr de oameni de afa­
ceri. Cuvîntarea festivă a rostit-o 
domnul T. A. Wiherheimo, ministrul 
industriei și comerțului. După 
aceea, grupul de persoane oficiale a 
început să viziteze tîrgul.

Oficiul nostru de informații co­
merciale a primit și el vizita oficia­
lităților. Președintele Urho Kekko­
nen, însoțit de Runar Hernberg, 
directorul general al Consiliului de 
administrație al tîrgului, funcțio­
nari superiori din ministerele Afa­
cerilor Externe, Industriei și Comer­
țului, numeroși oameni de afaceri 
finlandezi, precum și de șefi ai unor 
misiuni diplomatice și alți membri 
ai corpului diplomatic, de ziariști, 
au cercetat cu interes mostrele pre­
zentate.

Președintele Kekkonen a zăbovit 
mai mult în fața vitrinei cu pro­
duse petroliere și a cerut unele ex­
plicații cu privire la aceste pro­

duse. Apoi s-a oprit în fața panoului

Za Helsinki a avut 
inaugurarea celei de

FRANKFURT PE MAIN:

La Tirgul cărții
FRANKFURT PE MAIN 18 (Ager­

pres). — La Frankfurt pe Main s-a 
deschis tradiționalul tîrg al cărții, 
la care participă și R.P. Romînă cu 
un bogat stand de albume de artă, 
volume de literatură beletristică și 
științifică în limba romînă și tradu­
ceri. Datorită varietății tematice și 
aspectului grafic al exponatelor, 
standul romînesc atrage un numeros 
public.

Vizita delegației de partid 

și guvernamentale a R.D. Germane 

in R. P. Bulgaria a luat sfîrșit

SOFIA 18 (Agerpres). — La 18 
septembrie a fost semnată la Sofia 
declarația comună a delegațiilor de 
partid și guvernamentale ale R. P. 
Bulgaria și R. D. Germane.

în legătură cu încheierea vizitei 
delegației R. D. Germane s-au sem­
nat, de asemenea, documente cu pri­
vire la extinderea colaborării din­
tre cele două țări.

A avut loc apoi un miting la care 
au rostit cuvîntări — 
Walter Ulbricht.

Todor Jivkov și

care reprezintă o panoramă a sta­
țiunii Mamaia și a spus că a auzit 
de această minunată plaje din țara 
noastră. Aș dori să mai povestesc 
un amănunt din cursul acestei vi­
zite. La oficiul R. P. Romîne din 
cadrul tîrgului este expus un mo­
zaic mare pe care este desenată în 
relief harta R. P. Romîne. In apro­
piere se află și o hartă a Finlandei. 
Intre capitala țării noastre — Bucu­
rești — de pe harta desenată pe 
mozaic și capitala finlandeză, Hel­
sinki — de pe harta apropiată — 
există un fir care leagă cele două 
orașe, simbolizînd relațiile priete­
nești. Mozaicul și hărțile au fost 
apreciate de președintele Kekkonen 
și persoanele care l-au însoțit. In 
timpul vizitei oaspeții pavilionului 
au fost însoțiți de ambasadorul R. P. 
Romîne la Helsinki, Niculai loan 
Vancea, de membri ai ambasadei, 
precum și directorul pavilionului ro­
mînesc, Vasile D. Ion.

In cadrul oficiului mai sînt ex­
puse mostre de încălțăminte, de vi­
nuri din diferite regiuni ale țării 
etc.

Colindînd tîrgul, vizitatorii din 
capitala finlandeză cercetează cu in­
teres și apreciază mostrele din ofi­
ciul comercial al R. P. Romîne.

MIHAI PODEANU
18 septembrie

PLOVDIV:
SEARĂ CONSACRATĂ R. P, ROMÎNE

SOFIA 18 — Corespondentul A- 
gerpres, C. Linte, transmite: în 
cadrul ciclului de conferințe despre 
țările socialiste participante la Tîr­
gul internațional de mostre de la 
Plovdiv, Clubul activiștilor cultu­
rali din acest oraș a organizat în 
sala „Cultura" o seară consacrată 
R.P. Romîne. După un cuvînt de sa­
lut adresat participanților de Sava 
Iancu, secretar al ambasadei R.P. 
Romîne la Sofia, prof. dr. Anton 
Mitov, rector al Institutului de me­
dicină din Plovdiv, a conferențiat 
despre realizările Romîniei în con­
strucția socialistă.

Au fost prezentate apoi filme do­
cumentare romînești.

Mesajul președintelui 
Consiliului de Miniștri al R.P.R. 

salutat călduros 
de participant

MOSCOVA 18 — Corespondentul 
Agerpres transmite : în ședința din 
seara de 18 septembrie a Forumului 
Mondial de solidaritate a Tineretu­
lui și Studenților în lupta pentru 
independență și eliberare națională, 
pentru pace, s-a dat citire unor 
mesaje adresate de șefi de state și 
de guverne.

De la tribuna Forumului, Ștefan 
Bîrlea, secretar al C.C. al U.T.M., 
președintele Uniunii asociațiilor stu­
dențești din R. P. Romînă, a citit 
mesajul adresat Forumului de tova­
rășul Ion Gheorghe Maurer, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne. Mesajul a fost căl­
duros salutat de participanții la șe­
dință.

—•----
Congresul internațional 

de chimie industrială
VARȘOVIA 18 (Agerpres). — La 

Varșovia s-au deschis lucrările celui 
de-al XXXV-lea Congres internațio­
nal de chimie industrială, la care 
participă un număr de cca. 2 500 de 
delegați din aproximativ 40 de țări.

Din R. P. Romînă ia parte o dele­
gație condusă de ing. A. Diacones- 
cu, adjunct al ministrului Industriei 
Petrolului și Chimiei.

Delegația reunește specialiști și 
cadre didactice din institute de cer­
cetări ale Ministerului Petrolului și 
Chimiei, centrelor de cercetare ale 
Academiei R.P.R. precum și din in­
stitutele politehnice din București și 
Timișoara.

în cadrul acestei manifestări ști­
ințifice, în 26 de secții se prezintă 
836 comunicări din cele mai variate 
domenii de cercetare fundamentală 
și aplicații industriale în chimie. 
Delegația romînă va prezenta 21 de 
comunicări.

Acord privind participarea R. S. F. Iugoslavia 
la lucrările unor organe ale C. A. E. R.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — La 
Moscova în ziua de 17 septembrie a 
avut loc un schimb de scrisori între 
R.S.F. Iugoslavia și C.A.E.R. în le­
gătură cu încheierea acordului de 
participare a Iugoslaviei la lucrări­
le unor organe ale C.A.E.R. pe baza 
art. 10 din Statut. în cursul tratati­
velor pentru încheierea acestui a- 
cord s-a subliniat dezvoltarea po­
zitivă a colaborării economice bila­
terale între țările membre ale 
C.A.E.R. și R.S.F. Iugoslavia. Expe­
riența acestei colaborări a arătat că 
pentru dezvoltarea și întărirea pe 
mai departe a legăturilor economice 
între țările membre ale C.A.E.R. și 
R.S.F. Iugoslavia este posibilă și u- 
tilă, de asemenea, realizarea unei 
colaborări economice multilaterale 
între aceste țări în cadrul C.A.E.R., 
în problemele care pot prezenta in­
teres atît pentru țările membre ale 
C.A.E.R., cît și pentru R.S.F. Iugo­
slavia.

In acest scop, părțile s-au înțeles 
ca R.S.F.I. să colaboreze în cadrul 
C.A.E.R. pe baza egalității în drep­
turi și a avantajului reciproc, în pro­
blemele care prezintă interes reci­
proc pentru țările membre ale 
C.A.E.R. și R.S.F.I. în domeniile co­
merțului exterior, relațiile valutar- 
financiare, siderurgiei și metalurgi­
ei neferoase, construcțiilor de ma-

șini, industriei chimice și coordo­
nării cercetărilor științifice și teh­
nice. Pentru realizarea acestei cola­
borări, reprezentanții R.S.F.I. vor 
participa la lucrările comisiilor per­
manente și ale altor organe C.A.E.R., 
care vor examina astfel de proble­
me.

In acord se prevede, de aseme­
nea, posibilitatea ca reprezentanții 
R.S.F.I., pe lîngă colaborarea activă 
în problemele concrete ale dome­
niilor specificate mai sus, să asiste 
și la ședințele comisiilor perma­
nente C.A.E.R. și ale altor organe 
ale Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc, în scopul de a lua cunoș­
tință de problemele economice și 
tehnico-științifice ale colaborării 
discutate în ședințele acestor organe. 
Totodată, organele C.A.E.R. și 
R.S.F.I. vor schimba, pe bază de 
reciprocitate, materiale și informații 
în problemele economice, ale știin­
ței și tehnicii.

Pînă la ratificarea acordului de 
către organele respective ale 
C.A.E.R. și R.S.F.I., acesta va intra 
în vigoare provizoriu de la 17 sep­
tembrie 1964.

încheierea acordului între 
C.A.E.R. și R.S.F.I. va contribui la 
dezvoltarea pe mai departe a cola­
borării economice între țările mem­
bre ale C.A.E.R. și R.S.F.I.

Miting cu prilejul vizitei in U.R.S.S. 
a președintelui Indiei

MOSCOVA 18 (Agerpres). — La 
18 septembrie, în Palatul Mare al 
Kremlinului din Moscova a avut 
loc un miting cu prilejul vizitei în 
Uniunea Sovietică a președintelui 
Indiei, Sarvapalli Radhakrishnan. 
Au rostit cuvîntări Anastas Miko- 
ian, președintele Prezidiului Sovie­
tului Suprem al U.R.S.S. și Sarva­
palli Radhakrishnan.

în aceeași zi
A. I. Mikoian au avut la Kremlin

convorbire cu Sarvapalli Radha­
krishnan.

în timpul convorbirii, anunță 
TASS, a continuat schimbul de pă­
reri în probleme de interes reciproc.

N. S. Hrușciov și 
o

Un colectiv de oncologi convocat 
de Organizația Mondială a Sănătății

Comunicat comun 
sovieto- japonez

MOSCOVA 18 (Agerpres). — în 
comunicatul dat publicității cu pri­
vire la vizita în U.R.S.S. a dele­
gației parlamentare a Japoniei se 
subliniază că deputății celor două 
țări au reafirmat dorința de pace a 
popoarelor țărilor lor, hotărîrea de 
a lupta pentru reglementarea pe 
calea tratativelor a tuturor proble­
melor litigioase, în spiritul înțe­
legerii reciproce.

S-a relevat progresul realizat în 
ultimii ani în relațiile sovieto-japo­
neze, mai ales în domeniul relații­
lor comerciale și culturale și se ex­
primă convingerea că relațiile din­
tre U.R.S.S. și Japonia se vor dez­
volta și pe viitor, pe baza egali­
tății, respectului reciproc, indepen­
denței și suveranității, neamestecu­
lui în treburile interne, în confor­
mitate cu principiile coexistenței 
pașnice,

A fost recunoscută utilitatea creă­
rii unor grupuri japono-sovietice și 
sovieto-japoneze în cadrul grupuri­
lor parlamentare ale celor două 
țări.

caselor, arderi industriale, vehicule 
etc.), controlul prafului din aer, evi­
tarea muncii dusă pînă la epuizare, 
supravegherea permanentă a medii­
lor de lucru toxice, măsuri de igienă 
și controale medicale regulate.

Medicii specialiști au declarat, de 
asemenea, că tratarea corespunză­
toare a tuturor leziunilor precance- 
roase este foarte importantă în pre­
venirea bolii.

Concluziile de pînă acum ale aces­
tui colectiv au fost înserate în ediția 
pe luna septembrie a publicației Or­
ganizației Mondiale a Sănătății.

GENEVA 18 (Agerpres). — Orga­
nizația Mondială a Sănătății a con­
vocat la Geneva un colectiv de 12 
specialiști în domeniul cancerului, cu 
renume internațional. Comisia a e- 
xaminat cauzele care provoacă can­
cerul, precum și mijloacele și meto­
dele de a combate boala și de a o 
preveni.

Specialiștii au declarat că în ca­
zul descoperirii elementelor cauzale, 
încă în perioada latentă a bolii, la 
trei sferturi din cazurile de cancer 
poate fi prevenită evoluția 
sau cel puțin ținută sub un 
control.

Specialiștii preconizează o
de măsuri menite să reducă numărul 
și influența factorilor cancerigeni. 
Măsurile prevăd, printre altele, con­
trolarea impurităților din atmosferă, 
create pe cale artificială (încălzirea

BRNO:
Zilele Romîniei"

Marea 
este în
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Campania electo­
rală din 
Britanie 
toi. Iată-1 pe pre­
ședintele partidu­
lui laburist Ha­
rold Wilson (în 
centru, în picioare) 
prezentînd, la o 
adunare publică, 
manifestul electo­
ral al partidului. 
In stînga lui Wil­
son, deputatul la­
burist Antony Gre­
enwood și în 
dreapta lui, Len 
Williams, secreta­

rul partidului.

dtcaa landuri

• Vasile Fogăceanu, ambasado­
rul R. P. Romine în R. D. Viet­
nam, a remis în dar lui Nguyen 
Van Truyen, director adjunct al 
Bibliotecii Centrale din Vietnam, 
căr(i de știință, tehnică, literatură 
și artă din partea Bibliotecii Cen­
trale Universitare a R. P. Romîne.

• Ambasadorul U.R.S.S. în Statele 
Unite, A. F. Dobrînin, l-a vizitat joi 
pe secretarul de stat al S.U.A., Dean 
Rusk, la invitația acestuia. în timpul 
convorbirii au fost abordate probleme 
interesînd cele două țări. (TASS).

• Subcomitetul O.N.U. care exami­
nează plingerea Argentinei privitoare 
la ocuparea insulelor Falkland de că­
tre Marea Britanie a elaborat un pro­
iect de rezoluție care recomandă ce­
lor două țări să încerce reglemen­
tarea pașnică a acestui litigiu. (Ag.).

• La Rangoon s-a anunțat o rema­
niere a guvernului birman. Numărul 
miniștrilor a fost sporit de la 9 la 14. 
Noii miniștri sînt ofițeri superiori ai 
forțelor armate birmaneze. Generalul 
Ne Win continuă să fie prim-ministru 
și ministru al apărării al Birmaniei. 
(Ag.).

• Vineri, la Nairobi și-a început 
lucrările Comisia pentru examinarea 
situației din Congo creată la Addis 
Abeba de miniștrii afacerilor externe 
ai țărilor membre ale Organizației 
Unității Africane. (Ag.).

9 Luni, 21 septembrie, la castelul 
Celle-Saint-Cloud de lingă Paris vor

începe tratative oficiale tripartite în­
tre liderii celor trei grupări politice 
laoțiene. (Ag.).

® Continuîndu-și vizita în R. P. Po­
lonă, împăratul Etiopiei Haile Se­
lassie I, a vizitat vineri Muzeul de la 
Oswiecim, pe locul fostului lagăr 
Auschwitz, și a depus coroane Ia Zi­
dul morții. El a vizitat apoi orașul 
Crakovia. (Ag.).
• Ieri au început la Bruxelles lucră­

rile sesiunii Consiliului ministerial al 
Pieței comune. (Ag.).

w In cadrul unei călătorii organi­
zate de Camera de Comerț din Cana­
da pentru un grup de bussinesmeni 
canadieni în Europa, la Moscova au 
sosit 130 de oameni de afaceri din 
această țară. Președintele Camerei de 
Comerț, John Taylor, a declarat la 
sosire că el și însoțitorii lui vor să 
stabilească posibilitățile dezvoltării 
unor relații comerciale între firmele 
pe care le reprezintă și întreprinde­
rile de comerț sovietic. (TASS).

o Agenția Reuter relatează că au­
toritățile grecești au anunțat că 1 800 
de greci din Istanbul au primit auto­
rizația de a-și prelungi șederea în 
Turcia. Această măsură a fost luată 
cu toate că anterior autoritățile anun­
țaseră expulzarea grecilor 
tea denunțării acordului i 
tor. Nu 
lungirii

• In 
„N. K.

în virtu- 
corespunză- 
durata pre-a fost precizată 

autorizațiilor.
sălile Bibliotecii
Krupskaia." din Chișinău s-a

republicane

deschis o expoziție de cărți romînești. 
Expoziția va rămîne deschisă pînă la 
22 septembrie. (Ag.).

• Organismul mixt egipteano-suda- 
nez pentru apele fluviului Nil, se va 
întruni din nou la Khartum, la 3 oc­
tombrie. în cadrul întîlnirii prece­
dente, acest organism a pregătit un 
raport cu privire la mijloacele de gos­
podărire a apelor Nilului, în regiunea de 
sud. După încheierea lucrărilor, repre­
zentanții R.A.U. și ai Sudanului vor 
relua la Antaba tratativele cu o serie 
de țări din Africa de est, în legătură 
cu revendicările acestora privind fo­
losirea unei părți a apelor Nilului. 
(Ag.).

• Intr-o declarație făcută vineri, 
William C. Foster, șeful delegației 
americane la conferința celor 18 state 
pentru dezarmare, a subliniat că, 
după părerea sa, între Est și Vest s-au 
stabilit bazele realizării unor posibile 
acorduri în anul viitor. (Ag.).

• La Lublin și-a început lucrările 
cel de-al 14-lea Congres al Uniunii 
scriitorilor polonezi, la care participă 
delegați din cele mai importante cen­
tre culturale ale țării. Participă de a- 
semenea delegații din țările socialiste. 
J. Iwaszkiewicz a prezentat referatul 
despre rolul scriitorilor în revoluția 
culturală și despre activitatea Uniunii 
scriitorilor polonezi. A luat apoi 
cuvîntul W. Gomulka. (Ag.).

BRNO 18 Corespondentul Ager­
pres Horia Liman transmite : Cu 
prilejul „Zilei Romîniei", la Tîrgul 
internațional de la Brno, 
Vlad, directorul pavilionului romî­
nesc, a oferit un cocteil. Au fost 
prezenți Emil Misovsky, locțiitor al 
ministrului comerțului exterior, Jo­
sef Horn, președintele Camerei de 
Comerț, Jean Cebis, directorul ge­
neral al Tîrgului, directori generali 
ai întreprinderilor de comerț exte­
rior, directori ai mai multor mari 
întreprinderi cehoslovace. A parti­
cipat, de asemenea, Petre Tanasie, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al 
R.P.R. la Praga.

Viorel

bolii, 
strict

serie

Trebuie să ne deprindem a trăi alături"
Declarațiile președintelui L. Johnson despre uncie probleme 

militord a s. II. A.legate de politica
NEW YORK 18 (Agerpres). — Cu 

prilejul unui dineu în localitatea 
Seattle, președintele S.U.A., Johnson, 
a vorbit despre unele probleme le­
gate de politica militară a Statelor 
Unite. în acest context, el a afirmat 
că „trebuie să ne deprindem a trăi 
alături de ceilalți, întrucît altfel ne 
vom distruge unii pe alții". Marile 
puteri, a spus Johnson, nu trebuie 
să se amăgească crezînd că războiul 
va fi fără suferințe, sau că victoria 
va fi ușor de câștigat. Așadar forța 
atomică exercită presiuni cu un ca­
racter urgent pentru a se ajunge la 
soluții pașnice și pentru consolidarea 
O.N.U, Menționînd că este nevoie 
„să se petreacă o schimbare în via­
ța țărilor", președintele S.U.A. a 
spus: „Este limpede acum că urmă­
rile unui conflict sînt mai grave de- 
cît orice s-ar putea cîștiga de pe 
urma sa. Pentru americani înseam­
nă că controlul asupra armelor nu­
cleare trebuie să fie centralizat în 
mâinile celei mai înalte oficialități

guvernamentale, deținînd cea mai 
mare răspundere — președintele 
S.U.A." Niciodată nu voi permite să 
se pornească motoarele distrugerii, 
a spus el, din cauza unui calcul gre­
șit, imprudent și pripit.

Președintele S.U.A. s-a referit, de 
asemenea, la eforturile depuse pe 
plan internațional în vederea înlă­
turării pericolului de război, mențio- 
nînd între altele semnarea Tratatu­
lui de la Moscova cu privire la in­
terzicerea experiențelor nucleare în 
cele trei medii, înființarea cablului 
telefonic direct între Washington și 
Moscova etc. „Toate aceastea, a spus 
Johnson, sînt numai primii pași". El 
a afirmat, totodată că intenționează 
să continue această cale atît timp 
cît va

în
S.U.A. 
vernul 
nă nivelul forței sale nucleare și să 
dezvolte și să modernizeze forțele 
militare convenționale.

La Cape Kennedy

A fost lansat un satelit din planul „Apollo
CAPE KENNEDY 18 (Agerpres). — 

La Cape Kennedy (Florida), a fost 
lansat vineri un satelit făcînd parte 
din planul american „Apollo" de tri­
mitere a unui om în Lună. Satelitul 
a fost lansat cu ajutorul unei ra­
chete purtătoare cu două trepte de 
tipul „Saturn-1“.

La cîteva minute după lansare, 
Administrația națională pentru pro­
blemele aeronautice și cercetarea 
spațiului cosmic (N.A.S.A.) a decla-

rat 
de 
bustibil, hidrogen lichid. S-a anun­
țat, de asemenea, că satelitul a fost 
plasat pe orbită și aparatele insta­
late la bord funcționează normal. 
După cum s-a anunțat în comunica­
tul N.A.S.A., acest satelit va rămî- 
ne pe orbită timp de trei zile după 
care va arde în straturile dense ale 
atmosferei.

că racheta, care are o greutate
16.625 kg, a folosit drept com-

Au început discuții privind îmbunătățirea 
colaborării dintre organizațiile dunărene 

de navigație
RUSE 18 (Agerpres). — La Ruse a 

început conferința internațională a 
directorilor organizațiilor dunărene 
de navigație. La lucrările conferin­
ței participă delegații organizațiilor 
de navigație din R.P. Bulgaria, R.S. 
Cehoslovacă, R.P. Ungară și U.R.S.S. 
Din partea R.P. Romine participă

o delegație condusă de Stere Nico- 
lae, directorul Direcției Navigației 
Civile.

Ca observatori participă reprezen­
tanți din Austria, R.F.G., Polonia și 
Iugoslavia.

Participanții la conferință vor 
dezbate problema îmbunătățirii co­
laborării dintre organizațiile dună­
rene de navigație.

fi președinte, 
discursul său președintele 
a menționat totodată că gu- 
S.U.A. este hotărît să menți-

De curînd, Ia Geneva s-au desfășurat tradiționalele serbări populare la 
care au participat mii de persoane din diferite cantoane ale Elveției. In 

fotografie : un car alegoric din flori, reprezentînd cantonul Neuchatel.
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